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na zasedání

zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 13. 12. 2023
od 14:00 hodin

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program zasedání

a podklady k jednání
zastupitelstva jsou

zveřejněny na webu
města Oder.
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Ze zasedání rady a zastupitelstva
26. schůze Rady města Oder, 
konaná 2. listopadu 2023

Rada vzala na vědomí oznámení 
o ukončení daňové kontroly a Zprávu 
o daňové kontrole projektu „Rozšíření 
denního stacionáře v Odrách“, prove-
dené Finančním úřadem pro MSK. 

Rada schválila uzavření příkazní 
smlouvy na administraci zadávacího 
řízení k projektu „Prevence vzniku od-
padů v  Odrách“ se společností MO-
LATRADE, s.  r.  o., za celkovou cenu 
40 tis. Kč bez DPH. 

Rada schválila přidělení veřejné za-
kázky „Přepojení dešťové kanalizace 
úřadu práce v Odrách“ Michalu Králo-
vi, který podal ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku ve výši 780.101,90  Kč 
bez DPH. 

Rada schválila Středisku volného 
času v  Odrách, p.  o., podání žádos-
ti o dotaci Moravskoslezského kraje 
z  „Programu na podporu zdravého 
stárnutí v  Moravskoslezském kraji 
na rok 2024“.

Rada souhlasila s vyřazením dlouho-
dobého hmotného majetku – bazénu, 
z majetku Mateřské školy Čtyřlístek 
Odry, p. o., který se nacházel na škol-
ní zahradě odloučeného pracoviště 
na ulici Sokolovská 40.

Rada souhlasila s  provedením tech-
nického zhodnocení na vypůjčeném 
nemovitém majetku (Dělnický dům, ul. 
Kopečná 188/23, Odry). Půjde o rekon-
strukci elektroinstalace včetně osvětlení 
v kuchyni, restauraci a v dalších dotče-
ných prostorách, dále výměny vzducho-
techniky dle Smlouvy o výpůjčce. 

Rada schválila rozšíření městské-
ho kamerového dohlížecího systému 
(MKDS) o jeden nový kamerový bod 
v lokalitě Potoční 34, 35, 36.

Rada schválila plán financování pro-
vozu Městské kuželny v Odrách na rok 
2024, předložený správcem Oderskou 
městskou společností. 

Rada schválila zvýšení ceny za uby-
tování v městské ubytovně Nová, č. p. 
1005/20 v  Odrách, dle návrhu Oder-
ské městské společnosti, s  účinností 
od 1. 1. 2024.

27. schůze Rady města Oder, 
konaná 15. listopadu 2023 

Rada schválila nominaci starosty 
města Ing. Libora Helise jako člena 
a místostarostky města Mgr. Libuše 
Králové jako náhradníka do Euroregio-
nálního řídícího výboru Fondu malých 
projektů v Euroregionu Silesia na ob-
dobí 2021 – 2027. 

9. zasedání Zastupitelstva 
města Oder, konaného dne 
15. listopadu 2023

Zastupitelstvo schválilo rozpočet 
města Odry pro rok 2024, a to ve výši: 
příjmy 205.612,2  tis.  Kč, výdaje 
267.112,2  tis. Kč, osmá třída financo-
vání 61.500 tis. Kč. 

Zastupitelstvo schválilo podání žá-
dosti o podporu z  Integrovaného regi-
onálního operačního programu, výzvy 
„MAS Regionu Poodří, z. s., – IROP – 
Hasiči“ na projekt „Pořízení dopravního 
automobilu do JSDH Odry“ v max. výši 
95 % z celkových způsobilých výdajů. 

Zastupitelstvo rozhodlo o umístění to-
alety pro veřejnost v budově města Odry 
na ulici Nadační, č. p. 516 v Odrách. 

Zastupitelstvo souhlasilo se vzni-
kem pracovněprávního vztahu mezi 
městem Odry jako zaměstnavatelem 
a členem zastupitelstva Ing. Jakubem 
Zemanem jako zaměstnancem zařa-
zeným do Městského úřadu Odry. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí petici 
za zamezení průjezdu těžkých náklad-
ních vozidel městem Odry. 

Zastupitelstvo vydalo Obecně závaz-
nou vyhlášku města Odry o místním 
poplatku za užívání veřejného pro-
stranství dle předloženého návrhu. 

Vážení spoluobčané,
první adventní nedělí jsme si naplno 

uvědomili blížící se Vánoce. Je před 
námi doba, kdy bychom měli pomyslně 
zpomalit čas a s otevřenou náručí přiví-
tat okamžiky, které nás sbližují a umož-
ňují nám upozadit starosti i problémy. 
Měli bychom zapomenout na negativní 
zprávy okolo nás a soustředit se na to 
pozitivní, protože i  v  dnešní složitosti 
světa je ještě mnoho důvodů k radosti 
a naději.

Pomalými kroky tak přicházejí nej-
krásnější svátky roku, svátky vánoční. 
Období klidu, míru a pohody. Vyba-
vujeme si zvyky i atmosféru, kterou 

jsme prožívali jako děti, pocit bezpečí, 
sálající laskavost, rodinnou blízkost, 
harmonii a jistotu. Více než kdy jin-
dy oceňujme setkávání se s rodinou 
a přáteli. Užíváme si jejich přítomnos-
ti, vzpomínáme na vzájemně proži-
té chvíle, zážitky, události veselé i ty 
méně povedené, povídáme si o všem, 
co se nám v uplynulém roce událo. 
Vzpomínky se nám zatoulají za těmi, 
jejichž místo u svátečního stolu zůstalo 
prázdné, a připomínáme si jejich bytí 
a hodnoty, které nám předali.

Vánoce jsou tak časem, kdy bychom 
měli být vděční za to, co máme, a vážit 

si svých blízkých, svého zdraví a všech 
dobrých věcí, které se nám v životě při-
hodily.

Spisovatel John Green kdysi moud-
ře řekl: „Vánoce jsou časem pro lásku, 
pro odpočinek, pro smíření a pro sdí-
lení. Jsou časem, kdy se zaměřujeme 
na to, co je v životě důležité, a kdy si 
uvědomujeme, že jsme součástí něče-
ho většího, než jen my sami.“

Přeji Vám, aby jeho slova pro Vás 
byla návodem k prožití nejkrásnějších 
svátků roku a také motivací do roku 
nového!
Libuše Králová, místostarostka města 
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Zastupitelstvo vzalo na vědomí za-
hájení přípravných prací na Zajištění 
opuštěného důlního díla štola Nový 
svět B, část  II. Pro účely zpřístupnění 
důlního díla veřejnosti. Schválilo zařa-
zení položky „Flascharův důl investice 
štola Johann II PD“ ve výši 503 000 Kč 
do rozpisu rozpočtu města pro rok 2024. 

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí 
neinvestiční dotace ve výši 60.000 Kč, 
účelově určené na úhradu nákladů 
spojených s  opravou požární stříkač-

ky, příjemci SH ČMS – SDH Loučky u 
Oder a uzavření veřejnoprávní smlou-
vy. Dotace bude hrazena z  položky 
rozpočtu města na rok 2023 „Rezerva“. 

Zastupitelstvo schválilo zařazení 
rozpočtové položky „Rozšíření měst-
ského kamerového dohledového 
systému“ do  výdajové části rozpisu 
rozpočtu města Odry na  rok  2023 ve 
výši 187.485 Kč bez DPH, prostředky 
budou přesunuty z rozpočtové položky 
„Rezerva“.

Zastupitelstvo schválilo prominutí 
části pachtovného za pacht městské-
ho koupaliště v  Odrách za rok 2023 
v částce 100.000 Kč pachtýři Oderská 
městská společnost, s. r. o.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Výsledky participativního rozpočtu

V Odrách zasedal Euroregion Silesia
Dne 20. listopadu se na městském 

úřadu v Odrách uskutečnilo 78.  zase-
dání Rady Euroregionu Silesia – CZ, 
výkonného orgánu tohoto subjektu. 
Jednalo se o historicky první „výjezdní“ 
zasedání, kterého se zúčastnil i staros-
ta města Odry pan Libor Helis. Hlav-
ními body zasedání byly záležitosti 
týkající se nového Fondu malých pro-
jektů v Euroregionu Silesia 2021-2027 
v  rámci programu Interreg Česko-Pol-
sko 2021-2027, finančního nástroje na 
podporu a  rozvoj přeshraniční spolu-
práce s alokací téměř 4,5 mil EUR. Více 
informací je možné získat na webových 
stránkách www.euroregion-silesia.cz.

Bc. Roman Tománek, 
tajemník Euroregionu Silesia - CZ
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Pracoviště pokladny, podatelny a CzechPOINTu 
Od pondělí 4. prosince najde-

te pokladnu, podatelnu a pracoviště 
CzechPointu na novém místě. Organi-
zační změnu městského úřadu, která 
sloučila tyto služby občanům, schválila 
Rada města Odry. Zastupitelstvo měs-
ta Odry následně schválilo z rozpočtu 
města vyčlenit na opravy částku 688 
tisíc Kč. Pokladna s podatelnou byla 
dosud v prvním patře radnice. Pracovi-
ště kontaktního místa CzechPointu bylo 
součástí agend informačního centra. 
CzechPont je místo, kde obecní úřad 
s rozšířenou působností vydává výpi-
sy z katastru nemovitostí, z rejstříku 
trestů či živnostenského rejstříku. Lidé 
zde mohou získat veškeré údaje, opisy 
a výpisy, které jsou vedeny v centrál-
ních veřejných evidencích a registrech 
o jejich osobě, majetku a právech. A 
na pokladně můžete zaplatit veškeré 
poplatky v hotovosti či platební kartou, 
protože jsme si vědomi, že i přes ma-
sivní proces digitalizace a elektronizace 
veřejné správy budou vždy občané, kte-
ří tento způsob platby budou preferovat. 

Snahou města není občanům pobyt 
na úřadě jen zpříjemnit, ale především 
přiblížit a zrychlit. Přízemní prostory 
byly proto pro nové kumulované pra-
coviště jasnou volbou. 

Vchod je z radnice, vlevo za recepcí. 
Dvě pracovnice úřadu se na vaši ná-
vštěvu již teď těší. A můžete se přijít 
podívat, i když jejich službu nebudete 
potřebovat, protože radnice města je 
hezká kulturní budova a opravou těch-
to prostor jsme se snažili její kulturní 
odkaz co nejvíce zanechat. 

 Ing. Dita Holenková, 
vedoucí Odboru vnitřní správy

Úřední hodiny o vánočních svátcích
V roce 2023 bude Městský úřad Odry a Turitstické informační centrum pro 
občany 
otevřeny naposledy ve středu 27. 12. do 17.00. 
Dne 28. 12. a 29. 12. bude městský úřad a Turistické informační centrum 
uzavřeny.
Městská knihovna bude otevřena ve středu 27. 12. a v pátek 29. 12. otevře-
na dle prázdninové provozní doby. 
Muzeum Oderska bude otevřeno v pracovní dny, dle běžné otevírací doby. 
Děkujeme za pochopení.

Novinky u řidičských průkazů
Elektronická žádost o vydání 
nebo výměnu řidičského prů‑
kazu

O vydání nebo výměnu řidičského 
průkazu můžete žádat i elektronicky! 
Tato možnost se vztahuje na výměnu 
neplatných řidičských průkazů, nebo 
na vydání nového řidičského průka-
zu v případě odcizení, ztráty nebo při 
změně osobních údajů.

Co je potřeba, abyste vše vyřídili 
z  pohodlí domova? Stačí mít přístup 
do Portálu dopravy nebo Portálu obča-
na. Tam vyberete formulář žádosti, který 
bude předvyplněný údaji z Centrálního 
registru řidičů. Budete mít možnost 
vybrat si obecní úřad obce s  rozšíře-
nou působností, na kterém si chcete 
vyrobený řidičský průkaz vyzvednout. 
Součástí předvyplněných údajů bude 
i nejaktuálnější digitalizovaná fotografie 
a digitalizovaný podpis, pokud jsou již 

v  registrech nahrány. Před závazným 
podáním žádosti musíte potvrdit správ-
nost předvyplněných údajů a to, že 
Vaše aktuální podoba odpovídá zobra-
zené fotografii. Pokud aktuální podoba 
nebude odpovídat fotografii zobrazené 
ve formuláři žádosti, bude nutné, tak 
jako doposud, osobně navštívit pří-
slušný úřad, kde Vás v  rámci osobní-
ho podání žádosti vyfotí. Po potvrzení 
správnosti údajů bude žádost odeslána 
na Vámi zvolený úřad. Po její kontrole 
a  schválení ze strany úředníka bude 
žádost odeslána do výroby dokladů. 

Nový doklad si budete moci vyzved-
nout do  20  dnů od podání žádosti 
(pro všechny uvedené situace si může-
te požádat o vydání také ve zkrácené 
lhůtě, tj. do 5 pracovních dnů, správní 
poplatek pak bude 560  Kč). V rámci 
žádosti si můžete nastavit notifikace 
a dostávat všechna upozornění pro-
střednictvím SMS nebo e-mailu. Jak-

mile bude doklad připravený k předání 
na vybraném úřadu, obdržíte zprávu. 
Při převzetí nového průkazu musí ka-
ždý žadatel odevzdat neplatný průkaz 
a v  případě vydání nového průka-
zu po  odcizení, ztrátě nebo změně 
osobních údajů taky uhradit správní 
poplatek. Ten je při elektrickém podá-
ní žádosti o  20  % levnější, činí tedy 
160 Kč. 

Víte, že…?
Od 1. ledna 2024 se ruší povinnost 

mít potvrzení o oznámení ztráty nebo 
odcizení řidičského průkazu, stejně jako 
se ruší povinnost mít u sebe řidičský 
průkaz při řízení motorového vozidla.

Podrobnosti https://www.odry.cz/
assets/File.ashx?id_org=10908...

(red)

Zdroj: Ministerstvo dopravy ČR
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Veřejné schůze v místních částech
V průběhu listopadu proběh‑
ly první veřejné schůze za 
účasti zástupců města na Po‑
hoři, Dobešově a v Kamence. 
Ve zbývajících místních čás‑
tech se uskuteční ještě bě‑
hem prosince nebo začátkem 
příštího roku. 

V  pondělí 13. listopadu zavítali zá-
stupci města na Pohoř, kde se sešli 
s členy osadního výboru, osvětové be-
sedy a občany. Veřejnou schůzi vedla 
předsedkyně osadního výboru paní 
Martina Kadúchová. Zrekapitulovala, 
co všechno se během tohoto roku po-
vedlo, a že toho nebylo málo! Dokončilo 
se multifunkční centrum, byla opravena 
hřbitovní zeď, pomník, cesta na křižo-
vatce nebo oplocení u rozhledny. Není 
tady nouze ani o společenské vyžití, 
konal se obecní ples i dětský maškar-
ní karneval, proběhla oslava MDŽ, Dne 
Země nebo Dětského dne. K  tradič-
ním akcím na Pohoři patří velikonoční 
škvaření vajec, kácení Máje, Pohoř-
ská buchta nebo Burčákové slavnosti. 
Proběhlo taky sportovní odpoledne, 
ukončení prázdnin, letní kino pro děti 
a  naposledy třeba rozsvícení stromu 
spojené s prodejem zabijačkových spe-
cialit. V neděli 10. prosince se uskuteč-
ní Adventní koncert ve farním  kostele 
sv. Prokopa. 

V  příštím roce by chtěli na Pohoři 
opravit horní autobusovou zastávku, 
některé komunikace a vyměnit vcho-
dové dveře v kulturním domě.

 Podle zájmů jednotlivých obyvatel 
by mohlo dojít k  vybudování optické 
sítě pro  zlepšení internetového při-
pojení. Společnost CETIN provede 
průzkum mezi občany v  nejbližších 
měsících. 

Další výjezdní zasedání proběhlo 
v pondělí 20. listopadu na Dobešově, 
kde přítomné přivítal předseda osad-
ního výboru Filip Řezáč, který po-
drobně shrnul investice  a realizované 
akce v  roce 2023 a nastínil plány pro 
příští rok. V  letošním roce na Dobe-
šově proinvestovali 272.149 Kč, za 
ty se opravil a částečně vyměnil plot 
na hřbitově, vyměnily se ochranné sítě 
na místním hřišti, propadlé kanalizační 
šachtice a kanálové soustavy na křižo-
vatce směrem na Jindřichov a mnoho 
dalšího. V příštím roce čeká Dobešov 
například zastřešení venkovního pose-
zení u klubovny, rekonstrukce pumpy 
na obecní studni, vybudování plotu ko-
lem dětského hřiště a mezi klubovnou 
a stolárnou. Stejně jako na Pohoři je 
i na Dobešově aktuální zlepšení inter-

netového připojení a je v plánu vybu-
dování optické sítě. 

O bohatém kulturním a společen-
ském životě v  obci svědčí množství 
realizovaných akcí, jako byl třeba 
v březnu dětský maškarní ples s kou-
zelníkem nebo úklid Dobešova a okolí 
po zimě, v dubnu pak velikonoční tvo-
ření a pingpongový turnaj, v červnu se 
konalo myslivecké odpoledne, v  sr-
pnu ukončení léta a v  říjnu drakiáda 
a dlabání dýní. V  neděli 3. prosince 
jste zváni na Adventní koncert v  kos-
tele sv. Mikuláše a v  úterý 5. prosin-
ce pak a rozsvícení vánočního stromu 
s mikulášskou nadílkou. 

Zatím poslední veřejná schůze 
proběhla v nejodlehlejší místní části 
Oder, Kamence. Osadní výbor vede 
paní Věra Vardžáková, která přivítala 
přítomné v  místním kulturním domě. 
V  Kamence začal po letech fungovat 
sbor dobrovolných hasičů, který se 
kromě jiného pustil do opravy zázemí 
sboru. V  nejbližší době budou potře-
bovat vyměnit okna na zbrojnici, která 
jsou v havarijním stavu, chybí jim také 
tekoucí voda a WC. K nápravě by mělo 
dojít v  průběhu příštího roku. Letos 
v  Kamence instalovali nové vývěsní 
skříňky, byl proveden postřik proti škůd-
cům na půdě obecního domu a tamtéž 
se opravily vikýř, kterým zatékalo. 

Kulturní vyžití v  obci má na starosti 
paní Karína Kopecká, pravidelně se ko-
nají společenské akce pro malé i velké, 
jako maškarní ples, velikonoční tvoření, 
MDŽ nebo posezení seniorů. V neděli 
3. prosince proběhne rozsvícení stromu 
s mikulášskou nadílkou a 17. prosince 
Adventní koncert v kostele Nejsv. Troji-
ce, na který jste srdečně zváni!

(red)
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Česká pošta Odry informuje
Česká pošta upozorňuje občany 

na posunutí výplatních termínů důcho-
dů z důvodů vánočních svátků:

Důchody se splatností 22. v měsíci 
se budou vyplácet 21. 12. 2023 a dů-
chody se splatností 24. v měsíci se bu-
dou vyplácet 22. 12. 2023. 

Doručné důchody doručí paní dor-
učovatelka domů a odnosné si mohou 
klienti vyzvednout na pobočce pošty.

Otevírací doba pošty Odry
Po 10:00-12:00, 13:00-18:00
Út 8:00-12:00, 13:00-16:00
St 10:00-12:00, 13:00-18:00
Čt 8:00-12:00, 13:00-16:00
Pá 8:00-12:00, 13:00-16:00
So, Ne a státní svátky – ZAVŘENO.
Při vstupu na pobočku použijte pro-

sím, vyvolávací systém. Na naši po-
bočku se může i objednat na určitý 
čas, www.postaonline.cz/rezervace

Během vánočních svátků bude ote-
vírací doba pošty Odry upravena ná-
sledovně: 
Do 22. 12. 2023 a od 2. 1. 2024 běžná 
otevírací doba.
23. 12. 2023 - 26. 12. 2023 zavřeno
27. 12. 2023 - 29. 12. 2023 běžná ote-
vírací doba
30. 12. 2023 - 1. 1. 2024 zavřeno

    Na vaši návštěvu se těší kolektiv 
pracovníků pošty Odry

Aktuální otevírací doba je uvedena na /www.postaonline.cz/detail-pobocky/-/pobocky/detail/74235. Pro ověření otevírací 
doby použijte výhradně oficiální stránky České pošty, na jiných platformách nemusí být uvedené aktuální informace o pro-
vozní době pošty.

Vánoce přicházejí do města
Masarykovo náměstí se koncem listopadu zaplnilo vánoční výzdobou. Krásný 

strom letos poskytl pan Radek Hendrych, kterému tímto děkujeme. Malé stromeč-
ky tradičně nazdobily místní školy a organizace. O instalaci betlému se postarali 
zaměstnanci Oderské městské společnosti. Letos přibyla socha darovnice.

Výsadba v blízkosti společné hranice pozemků
Často k nám na Odbor životního pro-

středí přijdou občané města s prosbou 
o pomoc při řešení sousedských sporů 
ohledně nevhodné zahradní výsadby 
v blízkosti společných hranic pozemku. 
Český právní řád používá pro označe-
ní hranice mezi sousedícími pozemky 
pojem „rozhrada“. Rozhradou může 
být cokoli, co odděluje dva pozemky 
od sebe navzájem. Občanský zákoník 
dle § 1017 říká následující:

„Má-li pro to vlastník pozemku ro-
zumný důvod, může požadovat, aby se 

soused zdržel sázení stromů v těsné 
blízkosti společné hranice pozemků, 
a vysadil-li je nebo nechal-li je vzrůst, 
aby je odstranil. Nestanoví-li jiný práv-
ní předpis nebo neplyne-li z místních 
zvyklostí něco jiného, platí pro stromy 
dorůstající obvykle výšky přesahující 
3 m jako přípustná vzdálenost od spo-
lečné hranice pozemků 3 m a pro ostat-
ní stromy 1,5 m.“

Smyslem ochrany životního prostře-
dí není řešení sousedských sporů, je-
jím smyslem je ochrana přírody - volně 

žijících živočichů, planě rostoucích 
rostlin, hornin, nerostů. Jak se tedy 
bránit v případě, že vám stromy nebo 
keře na sousedním pozemku překáží? 
Pokud jste v právu, můžete spor řešit 
pomocí soudu. Jelikož jde ale o vztahy 
sousedské, je nejlepší se v  každé 
situaci prvně pokusit se sousedem 
domluvit a zachovat si dobré vztahy 
i do budoucna. Dobré sousedské vzta-
hy jsou nad zlato!

Miroslava Matějová, DiS. 
Odbor životního prostředí



Radnice informuje

8 9

Pocta obětem 1. světové války
Zástupci vedení města položili 

10. listopadu květinu k pietnímu místu 
obětem 1. světové války na oderském 
hřbitově, aby symbolicky uctili památ-
ku všech obětí válečných konfliktů 
z řad vojáků, zajatců i civilních obyva-
tel bez ohledu na jejich národnost.

Pietní akt je spojen se Dnem veterá-
nů, který vznikl v návaznosti na konec 
1.  světové války a  v České republice 
se oficiálně připomíná jako významný 
den (11. 11.) od roku 2001. 

(red)

Kalendář mikroregionu Odersko v prodeji
Mikroregion Odersko pro Vás připra-

vil týdenní kalendář na rok 2024 s ná-
zvem „Výjimečný“.

V  každé z  našich obcí se můžeme 
setkat s  nějakou výjimečností. Máme 
štěstí na výjimečné osobnosti, které 
se zasadily o rozkvět míst, ve kterých 
nyní žijeme. Denně se kocháme výji-
mečně krásnou přírodou Oderských 
vrchů nebo krajinou podél řeky Odry, 
potkáváme výjimečná zvířata i rostliny. 
Takovýchto krásných fotografií z  úze-
mí našeho mikroregionu je v kalendáři 
spousta. Některé jsou doplněny mou-

drým citátem a z jiných se dozvíte, co 
jste možná o našem mikroregionu do-
posud nevěděli.

Věříme, že Vám tento kalendář udě-
lá radost a poskytne výjimečný pohled 
na lidi, přírodu i zamyšlení. Nechť je pro 
nás všechny každý den tím výjimečným.

Kalendář Mikroregionu Odersko na 
rok 2024 v prodeji v  turistickém infor-
mačním centru v Odrách. Cena kalen-
dáře je 100 Kč. 

Za celý Mikroregion Odersko Vám 
přejeme advent plný očekávání, ra-

dosti a naděje a Vánoce s Vašimi nej-
dražšími prožité v pokoji a se srdcem 
dokořán.

Mgr. Elena Vahalíková, 
manažerka Mikroregionu Odersko

Pietní podvečer
Sbor pro občanské záležitosti 

(SPOZ) uspořádal ve čtvrtek 2. lis-
topadu ve Hřbitovní kapli sv. Rodiny 
již tradiční vzpomínkový podvečer za 
zemřelé občany města. Při příležitosti 

svátku Památky zesnulých promluvila 
za SPOZ paní Eva Bočková, o hudeb-
ní doprovod se postaral ženský pěvec-
ký sbor Píseň. 

Vítání občánků 
Zástupkyně Sboru pro občanské záležitosti přivítaly na radnici v sobotu 4. lis-

topadu sedm nových občánků města, kteří se u nás narodili v uplynulých měsí-
cích. Všechny děti si odnesly hezké dárky a jejich maminky symbolickou kytičku. 

Připomínáme všem rodičům narozených dětí, které mají trvalý pobyt v Odrách 
a mají o slavnostní uvítání zájem, aby se ozvali matrikářce Kateřině Kelnarové 
(mailem na katerina.kelnarova@odry.cz, telefonicky na číslo 556 768 171 nebo 
osobně na matrice města).
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Město zateplilo tři bytové domy
Během roku 2023 se podařilo za-

teplit a opravit tři bytové domy - na 
Nadační a Vítovské ulici v  Odrách 
a na Veselí. Na Veselí 22 se jedna-
lo o dům s  pěti bytovými jednotkami. 
Dům byl zateplen, vyměnila se střeš-
ní krytina, proběhla částečná oprava 
vstupního schodiště, byl pořízen nový 
hromosvod, svislé dešťové svody a 
okapový chodník. Dále byl vyměněn 
zdroj vytápění za tepelné čerpadlo, 
které bude v  souvislosti s investiční 
akcí ČEZ Distribuce, a.  s., spuštěno 
v průběhu roku 2024. Celková realiza-
ce si vyžádala 4.518.089,80 Kč. 

Stavební úpravy bytového domu na 
ul. Nadační, č. p. 964 v Odrách vyšly na 
5.059.004,53 Kč. Kromě celkového za-
teplení budovy byly vyměněny otvoro-
vé výplně, opravily se stávající balkóny, 
byl instalován nový hromosvod, svislé 
dešťové svody a okapový chodník. Pro-
běhla hydroizolace podsklepené části 
objektu a došlo ke zrušení a  zazdění 
nefunkčního výtahu do kotelny.

Bytový dům o dvou vchodech na Ví-
tovské ulici v Odrách (č. p. 403 a 404) 
prošel zateplením a výměnou otvoro-
vých výplní. Byla provedena sanace 

dřevěných částí krovu a přilehlé strop-
ní konstrukce, přičemž došlo i k zatep-
lení podlahy půdního prostoru. Kolem 
objektu byl vybudován nový okapo-
vý chodník a osazeny lapače střeš-
ních vod. Realizace projektu vyšla na 
4.092.732,77 Kč. 

Všechny tři projekty byly spolufinan-
covány Evropskou unií z nástroje Next 
Generation EU. 

Odbor správy nemovitého majetku

Děkujeme společnosti Agriwell, která financo-
vala pořízení nového herního prvku na dět-

ském hřišti v areálu stadionu TJ Odry.
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Z činnosti Městské policie Odry
Součinnost při otevření bytu 
a první pomoc

Hlídka Městské policie Odry (MPO) 
přijala žádost o součinnost od OO PČR 
Odry při asistenci otevření bytu na síd-
lišti v Odrách. V bytě se měla nacházet 
osoba ohrožená na životě. Po příjez-
du na místo byl byt složkou DHS Odry 
(dobrovolný hasičský sbor) za asistence 
hlídky MPO otevřen. V bytě se na zemi 
nacházel sténající muž, kterému hlíd-
ka MPO ihned poskytla první pomoc. 
Na  místo byla přivolána ZZS, která si 
muže převzala do lékařské péče.

Krádež v supermarketu
Hlídka MPO přijala oznámení o krá-

deži a následném záchytu pachatele 
v  místním supermarketu v  Odrách. 
Po nezbytných úkonech na místě byla 
celá záležitost s  pachatelem krádeže 
vyřešena v  příkazním řízení. Škoda 
na  majetku, která by krádeží vznikla, 
byla v tomto případě 26,90 Kč. 

Sprejerství
Při hlídkové činnosti MPO bylo zjiš-

těno poškození cizího majetku (spre-
jerstvím) neznámým pachatelem 
v  Odrách. Zjištěná skutečnost i s  dů-
kazními materiály vedoucími k  dopa-
dení pachatele byla předána OO PČR 
Odry k dalšímu prošetření.

Ujel z místa dopravní nehody
Hlídka MPO přijala oznámení od ob-

čana, který uvedl, že byl svědkem do-
pravní nehody v Odrách na ulici 1. máje. 
Zde viděl řidiče, který při couvání způso-
bil dopravní nehodu a z místa ujel. Jed-
nalo se o motorové vozidlo tov. zn. BMW. 
Hlídka MPO následně prověřila MKDS 

(městský kamerový dohledový systém) 
kde zjistila, že na  ulici 1.  máje v  Od-
rách řidič motorového vozidla při cou-
vání narazil pravou zadní částí do levé 
přední části odstaveného motorového 
vozidla značky Audi, ve kterém se nikdo 
nenacházel. Řidič po  střetu z  vozidla 
vystoupil, prohlédl si obě poškozená vo-
zidla a následně z  místa nehody odjel 
ulicí 1. máje směrem do ulice Nadační 
až na  sídliště Pod lesem. Zde vozidlo 
zaparkoval při pravém okraji vozovky 
souběžně ve směru jízdy. Z vozidla ná-
sledně vystoupil řidič i se spolujezdcem, 
chvíli si prohlíželi zaparkované vozidlo 
a  následně místo opustili. Obě oso-
by byly na MKDS spatřeny, jak vchází 
k bytovému domu na sídlišti Pod lesem. 
Hlídka. MPO se následně dostavila 
na  sídliště Pod lesem v Odrách k za-
parkovanému vozidlu značky BMW, kde 
zjistila, že na uvedeném vozidle jsou 
na pravé zadní straně nárazníku čerstvé 
stopy po  střetu. O zjištěné skutečnosti 
byla neprodleně vyrozuměna PČR, OO 
Odry, která si na místě celou záležitost 
převzala k dalšímu prošetření.

Budil veřejné pohoršení
Při hlídkové činnosti strážníci MPO 

spatřili muže (později zjištěno z  Bí-
lovce), který v  nočních hodinách spal 
na lavičce na tř. Osvobození. Když hlíd-
ka MPO muže probudila, zjistila, že je 
muž pod vlivem alkoholu - soudě dle 
zápachu z  úst po alkoholu a nesrozu-
mitelné řeči. Vlivem chladného počasí 
muž po chvíli začal kontrolovat své cho-
vání a za své jednání se hlídce omluvil. 
Jelikož nebyl ohrožen na zdraví a přislí-
bil, že odjede do místa svého bydliště, 
neprovedla hlídka MPO další opatření.

Žádost o součinnost
Hlídka MPO přijala tel. žádost 

OO  PČR Odry o součinnost při přija-
tém oznámení v místě Flascharův důl 
v Odrách. Na místo byla vyslaná hlídka 
MPO, která po příjezdu poskytla sou-
činnost při zajištění osoby při prově-
řování oznámení hlídkou PČR. MPO 
prováděla dohled nad touto zajištěnou 
osobou. 

Odcizené kolo
Hlídka MPO přijala oznámení od po-

škozené, která oznámila, že jí někdo 
na autobusovém nádraží odcizil dám-
ské jízdní kolo. Při prověřování sku-
tečného stavu věci, dále kontrolou 
městského kamerového dohledového 
systému byl hlídkou MPO ustanoven 
pachatel, který si přisvojil cizí věc ná-
lezem bez přivolení oprávněné osoby. 
Po nezbytných úkonech byl pacha-
tel hlídkou MPO projednán příkazem 
na místě. Odcizené kolo bylo navráce-
no zpět svému majiteli. 

Josef Vérosta, 
Městská policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma� 156
(na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR - bezplatná linka� 158

E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Půjdem spolu do Betléma
Tradiční vánoční výstava v  Muzeu 

Oderska bude v letošním roce výjimeč-
ná tím, že kromě klasických betlémů 
představí návštěvníkům také mimo-
řádně vzácná grafická díla z 16. – 20. 
století s  tématikou Narození Páně 
a  událostí předcházejících i budou-
cích. Vystavena budou díla umělců, 
kteří byli a jsou výjimeční i v  celoev-

ropském kontextu dějin umění. Pří-
kladem může být dřevoryt Narození 
Páně z roku 1510 od Albrechta Dürera, 
největšího malíře zaalpské renesan-
ce, či mědiryt Klanění tří králů z  roku 
1513 od Lucase van Leydena, jedno-
ho z nejlepších rytců v historii umění. 
Jiné dílo – Svatou rodinu mezi dvěma 
anděly - vytvořil sochař Jan Müller 

podle Bartholomea Sprangra, jenž byl 
po třicet let vůdčí uměleckou osobnos-
tí na dvoře císaře Rudolfa II. v Praze. 
Výstava se uskuteční díky spolupráci 
s Galerií výtvarného umění v Ostravě 
a Třebechovickým muzeem betlémů. 

Mgr. Et Mgr. Adam Hubáček, PH.D. 
kurátor Muzea Oderska
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Domov Odry
Výtvarný klub s dětmi z MŠ 

V úterý 21. 11. čekala naše uživatel-
ky oblíbená návštěva dětí z MŠ v Od-
rách. Klientky si přítomnost dětí vždy 
užívají, proto se na jejich návštěvu 
velmi těší. Tentokrát se sešly v Tančír-
ně, aby společně tvořily vánoční věn-
ce z  keramiky. Byla radost pozorovat 
seniorky a děti, jak společně spolu-
pracují a snaží se vytvořit nejkrásnější 
výrobek. Všem to šlo moc dobře a vy-
tvořili krásné výtvory. Naše seniorky 

ještě musí výrobky nabarvit a potom je 
pošlou dětem na památku. Děti si pro 
uživatelky taky připravily drobný dá-
reček, a to vlastnoručně namalovaný 
obrázek. Pro všechny zúčastněné bylo 
přichystáno drobné občerstvení. Děti i 
uživatelky Domova si dopoledne velmi 
užily, na všech tvářích byla vidět velká 
radost. Budeme se těšit na jejich další 
návštěvu.  

Chceš-li alkohol začít pít, musíš nad 18 let mít!
Během podzimních prázdnin se po-

licisté při celostátních preventivních 
kontrolách zaměřili na zákaz prodeje 
alkoholu dětem. Problematika neo-
právněného prodeje či podávání alko-
holu a tabákových výrobků dětem je 
upravena celou řadou předpisů a spa-
dá do dohledové působnosti řady sub-
jektů. Proto se do kontrol prováděných 
v  Moravskoslezském kraji mimo poli-
cistů služby pořádkové policie a služby 
kriminální policie a vyšetřování zapojili 
také pracovníci hygienických stanic, 
Celní správy ČR, městské a obecní 
policie, pracovníci orgánů sociálně
-právní ochrany dětí, živnostenských 
úřadů a Česká obchodní inspekce.

Realizované bezpečnostní opatře-
ní  si kladlo za cíl preventivně působit 
v  provozovnách, které jsou častým 
místem setkávání mládeže a kde je 
možné opatřit si alkohol. Kontrolám 
bylo podrobeno bezmála šest desítek 
restaurací, klubů a zábavních podniků. 
Podzimní akce Alkohol, drogy a mlá-
dež v Moravskoslezském kraji odhalila 
47 podnapilých dětí, z čehož bylo pod 
vlivem alkoholu 28 chlapců a 19 dívek.

V souvislosti s touto akcí nejsou re-
alizované pouze kontroly v podnicích, 
ale také preventivní besedy s dětmi 
ve školách se zaměřením na zvyšová-
ní právního vědomí v oblasti závislostí. 
Preventisté dětem vysvětlují, jaké do-

pady na běžný život může obdobné 
rizikové chování přinést. Reagují ze-
jména na skutečnost, že Česká repub-
lika nemá v oblasti požívání alkoholu 
dětmi vůbec lichotivou bilanci.

Za zmínku stojí fenomén nikotino-
vých sáčků a jeho legislativa. V  prv-
ní polovině roku  2023 byla zavedena 
novela pro prodej nikotinových sáč-
ků se stejnou regulací, která už platí 
pro tabákové výrobky nebo elektronic-
ké cigarety. Za porušení zákazu hrozí 
prodejci peněžitý trest.  

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje 

oddělení prevence 
por. Bc. Martina Jablońská 

Nová časomíra pro SDH Odry
Pořízení nové časomíry z do‑
tace rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje pro SDH Odry

Dotační program na podporu sbo-
rů dobrovolných hasičů v  roce  2023 
nám umožnil v letošním roce zažádat 
MS kraj o dotaci v projektu „Pořízení 
nezbytného vybavení pro rozvoj ha-
sičského sportu SDH Odry“. Požádali 
jsme o dotaci na nákup časomíry. Naše 
již tradiční soutěže jsme poslední roky 
museli provozovat se zapůjčenou časo-
mírou. Díky schválené dotaci se v příš-
tím roce můžeme těšit na  časomíru 
vlastní, a jak si mnoho návštěvníků 
přálo i mnohem viditelnější.

Děkujeme tímto Moravskoslezské-
mu kraji za podporu a schválení dotace

Oto Nachmilner, starosta SDH  
Tel: 736 627 721

Projekt „Pořízení nezbytného vy-
bavení pro rozvoj hasičského sportu 
SDH Odry“ (02957/2023/KH) je spo-
lufinancován z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje v rámci Dotačního 
programu na podporu sborů dobrovol-
ných hasičů v roce 2023.
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Sociální služba tísňové péče
Tísňová péče je nepřetržitá služba 

poskytována 24  hodin 7 dní v  týdnu 
seniorům, dlouhodobě nemocným 
a  osobám se zdravotním postižením, 
u kterých se zvyšuje riziko pádu, náhlé 
nevolnosti, slabosti či kolapsu. Zdraví 
i život pak závisí na rychlém zajištění 
pomoci. 

Princip služby spočívá v tom, že 
klient má stále u sebe malé elektro-
nické zařízení s SOS tlačítkem (např. 
hodinky, náramek, přívěšek). Po jeho 
stisknutí se ozve hlas asistenta, a ten 
po vyhodnocení situace zvolí postup 
a formu zajišťované pomoci. Zařízení 
dokáže samo rozpoznat a upozornit 
na nestandardní situace (náhlý pád či 
déle trvající nehybnost), i když klient 
nestihne aktivovat tlačítko. Zároveň se 
lokalizuje (GPS/GSM) místo, v jakém 

se klient nachází. Asistent i v  těchto 
případech volá na zařízení a ověřuje 
stav klienta. Služba může pomoci také 
u připomínání užívání léků, kontrole 
pitného režimu. 

V  Moravskoslezském kraji poskytu-
jí tuto službu dvě organizace - Anděl 
na drátě a Anděl Strážný.

Služba Anděla na drátě pak doplňu-
je nabídku Linkou pomoci a bezpečí 
či čtením z knihovny Anděla na drátě. 
Anděl Strážný nabízí povídavou linku, 

kam si klienti mohou volat a povídat si 
v případě pocitu osamělosti nebo si za-
hrát slovní fotbal a trénovat paměť. 

Tísňová péče dovoluje zůstat déle 
v domácím prostředí. Senior a jeho ro-
dina mají jistotu, že se mu vždy dostane 
rychlé pomoci v domácím i venkovním 
prostředí, získá větší sebedůvěru a ne-
musí se omezovat ve svých aktivitách 
a oblíbených činnostech kvůli obavám 
z nečekaných problémů. 

Občanská poradna                           
Dopady vánočních půjček

Vánoční půjčka na zakoupení vá-
nočních dárků pro své blízké není 
dobrý nápad, pokud víme, že již nyní 
na dárky nemáme finanční prostředky. 
Bohužel u nás si na pořízení dárků půj-
čí peníze až desetina dospělých. Pro-
blémy související s půjčováním peněz 
jsou takové, že tyto půjčky lidé sjedná-
vají často za nevýhodných podmínek, 
a zvláště pak období před vánočními 
svátky. Tyto dny jsou úrodnou půdou 
pro poskytovatele hlavně rychlých ne-
bankovních půjček, které se při opož-
děné splátce obvykle velmi prodraží 
a  často bohužel skončí i exekučním 
výměrem.

Nákupům za půjčené peníze v době 
předvánočního shonu je lepší se raději 
vyhnout, zvláště pak v dnešní nelehké 

době. Důležité proto je rozmyslet si, 
zda je nutné si vlastně půjčit nebo své 
blízké potěšit drobným dárkem či mi-
lým setkáním.

Nebojte se řešit své potíže ihned, 
každý problém má řešení, případně se 
neváhejte na nás obrátit, spolupráce 
probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta.

Otevírací doba poradny 
Hranická 1113/48, Odry

Pondělí       8:00-11:30     12:00-16:00 
Úterý          8:00-11:30     12:00-14:00 
Středa         8:00-11:30     12:00-16:00 
Čtvrtek       8:00-11:30     12:00-14:00 
Pátek          pro objednané

Kontakt:  
Vedoucí Občanské poradny  

Ing. Michaela Dlabajová  

Tel.: 604 645 378  

michaela.dlabajova@odry.charita.cz 

Sociální pracovnice: Bc. Marie Čížová
Tel: 737 236 972

email: marie.cizova@odry.charita.cz

Anděl na drátě, z. ú.   
Linnet eu, s. r. o.                   
Karlovo náměstí 84, Náchod
Tel.: 774 705 824     
Email: info@andelnadrate.cz
www.andelnadrate.cz

Anděl Strážný, z. ú.
Fügnerovo náměstí 1808/3, Praha 2
Tel.: 800 603 030
Email: poptavka@andelstrazny.eu
www.andelstrazny.eu

CZ.03.02.01/00/22_018/0000298

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny v Odrách zpravidla  první pondělí v měsíci, 

v čase od 9 do 11 hodin. Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. Nejbližší termíny 
úředních dnů připadají na 4. prosince 2023 a 8. ledna 2024. Schůzku si, prosím, domluvte předem na telefonu 736 
491 225 nebo na e-mailu asistentka@seitlova.cz
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Paleček informuje
Září se neslo v duchu seznamování, 

po prázdninách nám přibyla spousta 
nových dětí. Říjen a listopad jsme se 
věnovali podzimním aktivitám. Pro obě 
skupiny proběhlo také Halloweenské 
dopoledne, pro děti byly přichystané 
strašidelné úkoly, pohybové aktivity 
a  oblíbené smyslohrátky, které nesmí 
chybět v žádném Palečku. Nesměly 
chybět ani strašidelné dobroty. 

V listopadu nás navštívil sv. Martin; 
sníh sice nedovezl, ale u nás v Palečku 
ho bylo dostatek. Konec měsíce jsme 
pro maminky a děti uspořádali vánoční 
tvoření, kde nás navštívila i aranžér-
ka, která všem zúčastněným ochotně 
pomáhala. Zatímco maminky tvořily, 
pro  děti byl přichystán program nebo 
mohly využívat herní koutek.  

Co nás čeká: 
4. 12. a 6. 12. navštíví Paleček Mikuláš 
s družinou  

Poslední prosincový Paleček nás 
čeká posezení u stromečku  

Mgr. Monika Bednárková   

Zprávy z Manhattanu
Podzimní měsíce jsou pro naše za-

řízení každoročně nejrušnějším obdo-
bím. Říjen jsme odstartovali vnitřním 
FIFA turnajem, kde si klienti mohli za-
soutěžit nejen o věcné, ale také sladké 
odměny. První sobotu v  měsíci jsme 
také vypomáhali u organizace a hlad-
kého průběhu charitativního běhu ode-
rskými lesy - Oderské pětadvacítky 
pořádané p. Hájkem; tímto děkujeme 
za vloženou důvěru. 

V  polovině měsíce měli pracovníci 
NZDM Manhattan Odry možnost zú-
častnit se konference pracovní skupiny 
nízkoprahových zařízení z různých kou-
tů Moravskoslezského kraje, kde jsme 
se nejen vzdělávali, ale také si vzájem-
ně vyměňovali cenné informace a zku-
šenosti z  našich zařízení. Účastí jsme 
také navázali spoustu nových pracov-

ních vztahů, které jsou velmi důležité, 
hlavně z hlediska budoucích spoluprací. 

Konec října byl už, jak je zvykem, vě-
nován Halloweenské noci, která se těší 
čím dál větší oblibě. Nocovka proběhla 
v  období podzimních prázdnin ze čtvrt-
ku na pátek. Pro účastníky byl připraven 
bohatý program a občerstvení v podobě 
gumových očí, pavouků, žížal, a dalších 
pamlsků v hrůzostrašných tvarech a bar-
vách. Dlabaly se také dýně, hrály se hry 
s touto tématikou a po setmění proběh-
la stezka odvahy v  lesních prostorech 
Skalních sklepů. Skupinka našich star-
ších klientů, kteří se programu přímo 
neúčastnili, nám přišla pomoci stezku 
uskutečnit a my jim tímto děkujeme. 

V listopadu proběhlo již tradiční peče-
ní jablečných štrůdlů, které klienty baví 
hlavně proto, že si svůj výtvor mohou 

hned po upečení zbaštit. Najdou se ale 
také ti, kteří se s  ním utíkají pochlubit 
domů. Druhá polovina listopadu již byla 
věnována adventnímu tvoření – klienti 
měli vyhrazené jedno celé odpoledne, 
kdy měli možnost si vyrobit adventní 
věnec z  živých větviček. Poslední den 
v  měsíci jsme zakončili zdobením vá-
nočního stromečku. Zdobili jsme  přírod-
ně, sušenými jablky a pomeranči. Letos 
jsme také přidali perníčky, aby nám stro-
meček zařízení pěkně provoněl. 

Během měsíce října a listopadu jsme 
pro klienty a veřejnost nachystali na 
travnatém plácku u NZDM Manhattan 
Halloweenskou stezku. Stezku si mohl 
projít kdokoli a zároveň byla mož-
nost si zasoutěžit. Kdo nám odevzdal 
do 12. 11 2023 znění tajenky, zařadil se 
do slosování o cenu. 

V sobotu 9. prosince se na Vás bude-
me těšit na vánočních trzích, kde bude-
me mít stánek s výrobky nejen našeho 
zařízení, ale i Denního stacionáře.

 Rádi Vás zde uvidíme. 

Aktivity na měsíc prosinec:
6. a 7. 12.  pečení a zdobení perníčků
14. 12. vnitřní turnaj pro klienty zařízení
21. 12. vánoční setkání s našimi klienty 

Bc. Karolína Frydrychová, 
NZDM Manhattan Odry
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Pojďte s námi koledovat
Sraz koledníků na hlavní koledování je  v sobotu 6. ledna 2024 v 9:00 hod. v Denním stacionáři Charity 

Odry na Hranické ulici 1110/32

 Koledování není omezené věkem! Potřebujeme malé koledníčky i starší, dospělé i seniory, protože v každé skupin-
ce musí být minimálně jeden člen nebo doprovod starší 15 let (s sebou občanský průkaz).

Královský kostým můžete mít svůj, nebo Vám plášť i korunu půjčíme.
Občerstvení pro koledníky zajištěno!bTěšíme se na Vás!
pracovníci Charity Odry

Dejte nám prosím vědět, s kým můžeme na koledování počítat, nejlépe do 20. 12. 2023, ať můžeme vše 
naplánovat. (Klidně stačí po někom vzkázat nebo poslat SMS)

Charita Odry, kontakt: Jiří Rosenstein, mobil: 733 308 562, e-mail: jiri.rosenstein@odry.charita.cz
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 Zvoneček Odry
Klienti i pracovníci Zvonečku přejí 

všem lidem dobré vůle radostné proži-
tí vánočních svátků, rodinnou pohodu 
a mnoho štěstí.

Děkujeme vám za vaši přízeň
Zejména děkujeme městu Odry, 

městu Fulnek, městysům Suchdol nad 

Odrou a Spálov, obcím Jakubčovice  
nad Odrou, Luboměř, Mankovice a Je-
senik nad Odrou za finanční podpo-
ru provozu sociálních služeb a Klubu 
Zvoneček.

Poděkování patří i soukromým dár-
cům, příznivcům a firmě ASOMPO.

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

Pátý MOVEMBER v Odrách
Téměř každý asi ví, že 17. listopadu 

slavíme Den boje za svobodu a demo-
kracii a Mezinárodní den studentstva. 
Málokdo však ví, že v měsíci listopadu 
probíhá na mnoha místech a v mnoha 
zemích akce nazvaná MOVEMBER. 
Název vznikl jako hybridní složenina 
dvou anglických slov, knír (MOusta-
che) – vyjadřující typicky mužský znak 
– a listopad (NoVEMBER).

Movember je charitativní a každoroč-
ně se konající akce, jejímž cílem je zís-
kání finančních prostředků a zároveň 
zvyšování povědomí o zdraví mužů. 
Zvláštní pozornost je věnována pod-
poře zdravého životního stylu mužů a 
osvětě v oblasti mužských onemocně-
ní, jakými jsou rakovina varlat a rako-
vina prostaty. Každoroční celosvětová 
akce je viditelná už na začátku listo-
padu, kdy se muži oholí a do konce 
měsíce si nechají růst knírek. Záštitu 
poskytuje nadace Movember, jejímž 
cílem je zvýšení povědomí o muž-
ských nemocech. Důraz je kladen na 
včasnou detekci rakoviny varlat zejmé-
na u mladých mužů jejich pravidelným 
samovyšetřením. Podobně je starším 

mužům doporučována pravidelná kon-
trola prostaty.

Čeští lékaři evidují zhruba sedm až 
osm tisíc nových případů rakoviny pro-
staty ročně, v případě nádorů varlat jde 
o stovky případů. Nádory varlat jsou 
typicky onemocněním mladých mužů, 
bavíme se o věku mezi 25 až 35 lety. 
Naopak nádory prostaty se nejčastěji 
vyskytují u pacientů mezi 60 a 75 lety. 
Ministerstvo zdravotnictví spustí v lednu 
2024 „Populační pilotní screeningový 
program časného záchytu karcinomu 
prostaty v ČR pro muže od 50 do 69 let“.

Také naše škola na Komenského 
ulici v Odrách ve spolupráci se školou 
v  polské Kuznii Raciborské se před 
sedmi lety rozhodla uspořádat první 
„Movember“. Výtěžky prvních tří „mo-
vemberů“ putovaly střídavě na nadaci 
Movember v Česku a v Polsku, jelikož 
se v  pořádání těchto charitativních 
akcí každoročně střídáme. Po loňském 
čtvrtém setkání v Polsku (dva roky se 
Movember z důvodů Covidu nekonal), 
kdy výtěžek putoval na nákup speciál-
ních pomůcek pro malého nevidomého 

chlapce Staníka z Kuznie Raciborske, 
jsme se rozhodli i my výtěžek z letošní-
ho setkání věnovat organizaci z Oder. 
Spoluzakladatelem této charitativní 
akce z polské strany je pan Wojciech 
Gdesz, náš kamarád, učitel a v  sou-
časné době místostarosta města Kuz-
nia Raciborska.

A tak jsme 24.  listopadu 2023, po 
krásně stráveném večeru v nově zre-
konstruované kuželně v Odrách, mohli 
konstatovat, že jsme díky všem přítom-
ným a partnerům vybrali 90.400  Kč, 
které jsme o několik dnů později pře-
dali zástupcům Asociace rodičů a přá-
tel zdravotně postižených dětí v  ČR, 
z. s., Klubu Zvoneček, konkrétně paní 
Galetkové a paní Barákové. Finance 
budou použity na volnočasové aktivity, 
jako například výlet do ZOO Ostrava 
či návštěvu Velkého světa techniky 
v  Ostravě. Všem přátelům, učitelům, 
partnerům, zástupcům firem a hlavně 
všem přítomným děkujeme a příští rok 
v Polsku opět v listopadu s knírkem!

Za všechny 
Radek Hendrych a Libor Helis
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Střípky ze ZUŠky
21. listopadu naši žáci a pedagogové 

vystoupili v  rámci programu meziná-
rodní konference Vysoké školy báňské 
v Ostravě. Zhruba dvouhodinovým vy-
stoupením zpříjemnili chvíle vědeckým 
pracovníkům z  České a Slovenské re-
publiky, kteří se setkali v ostravském pla-
netáriu. Na koncertě se podílely jak naše 
nové formace – folková a rocková kape-
la pod vedením p. uč. Stanislava Adam-
ce, tak i osvědčené kapely a  uskupení 
– soubor bicích nástrojů pod vedením 
p. uč. Romana Petříka, flétnový soubor 
p. uč. Venduly Olechno, POP Band pod 
vedením p. uč. Kamena Tasheva, akor-
deonový soubor p. uč. Soni Bartošové, 
jazzový soubor p.  uč. Davida Cindlera 
a v neposlední řadě i děvčata z  taneč-
ního oboru ze třídy p. uč. Romany Far-
dové. Všechna vystoupení se setkala 
s velkým ohlasem a pro žáky byly hod-

notné nejen samotné výstupy, ale i mož-
nost seznámit se s Planetáriem Ostrava 
„odshora až dolů“. Děkuji žákům i pe-
dagogům za skvělou reprezentaci školy 
i města Odry a díky patří také p. Aleně 
Zemanové, která spolu s  námi propa-
govala Odersko účastníkům konference 
představením geoparku Krajina břidlice.

Za všechny pedagogy Základní 
umělecké školy vám přeji pohodové 
vánoční svátky a požehnaný a ve zdra-
ví prožitý nový rok 2024.

Radek Zajac, ředitel školy

Srdečně zveme čtenáře Zpravodaje i všechny občany Oder na koncerty:
7. 12. od 18.00 hod. pěvecké oddělení p. uč. Jitky Jakubíkové na náměstí 
v Odrách s programem koled a vánočních melodií
10. 12. od 17.00 hod. Adventní koncert v kostele na Pohoři
16. 12. od 16.00 hod. Adventním koncertě v kostele ve Spálově
19. 12. od 17.00 a 19.00 hod. Vánoční koncerty v Dělnickém domě v Odrách 

Úspěšní středoškoláci jsou i z Oder
Moravskoslezský kraj ocenil nej-

úspěšnější žáky středních škol 
ve  školním roce 2022/2023. Mezi 26 
nejlepšími byli i Lukáš Klézl z Veselí 
a Vojtěch Jakubík z Oder. Jako podě-
kování si převzali v prostorách Janáč-
kovy konzervatoře v  Ostravě ocenění 
z  rukou Stanislava Folwarczneho, ná-
městka hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro školství a sport. 

Vojtěch Jakubík z  Oder je žákem 
maturitního ročníku Gymnázia ve Vít-
kově. Jako jeden z  9  studentů získal 
ocenění v kategorii přírodovědné obo-
ry a zdravotnictví. Bodoval s  projek-
tem „Genetické modifikace mikrořas 
pomocí technologie CRISPR pro zlep-
šení jejich biotechnologického využití“. 
Slovy ředitele vítkovského gymnázia 
vykazuje Vojtěch po celou dobu škol-
ní docházky perfektní studijní výsledky 
a  je vzorem a oporou svým spolužá-
kům. Zajímá se především o přírodní 
vědy, má na kontě řadu úspěchů z ob-
lasti biologie. Svou kreativitu a schop-
nost týmové práce uplatnil v  soutěži 
s  názvem Čeština je i můj jazyk pod 
hlavičkou Evropské unie, kde se svým 
týmem získal 1.  místo. Ve škole se 

zájmově s  nadšením věnuje robotice 
a podílí se na propagaci školy. Velmi 
aktivní je i ve svém volném čase. Ně-
kolik let se věnuje dětem jako skautský 
vedoucí, hraje na řadu hudebních ná-
strojů, je součástí několika hudebních 
uskupení, s nimiž se účastní mnoha 
přehlídek a festivalů. Jeho vášní je 
také kaligrafie a ruční vázání knih.  

Dalším oceněným „Oderákem“ je 
Lukáš Klézl z  Veselí, který navštěvuje 
Střední školu technickou a zeměděl-
skou v Novém Jičíně. Lukáš byl oceněn 
jako jeden z  pěti žáků v  kategorii služ-
by, řemesla, stavebnictví a zemědělství. 
V  1.  ročníku zvítězil v soutěži truhlář-
ských učňů pořádané Klastrem českých 
nábytkářů. Mistrovství České republiky 
proběhlo v rámci veletrhu MOBITEX 
na výstavišti v Brně. Finále se zúčastnili 
vítězové regionálních kol a spolu s nimi 
také hostující účastníci z Maďarska, 
Polska a Slovenska. V  truhlářské dílně 
pracuje Lukáš i doma, řemeslo ho prostě 
baví. Jistě i proto se přesným a pečlivým 
provedením výrobku umístil před řadou 
učňů posledního ročníku studia. Uvede-
ným úspěchem se také navíc stal laure-
átem prestižního celostátního ocenění 

České ručičky. Zajímavostí je, že v roce 
2018 se ve stejné soutěži mistrem re-
publiky stal i Lukášův bratr Vojtěch.

Oběma oceněným studentům bla-
hopřejeme a přeje mnoho dalších 
úspěchů!

Foto: Moravskoslezský kraj, (red)
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Výroba keramiky v  Domově 
Odry

Děti ze třídy Kuřátek (při MŠ Čtyř-
lístek Odry) společně s  babičkami 
z Domova Odry strávily společný před-
vánoční čas výrobou věnců z keramiky. 
Výrobky se dětem a babičkám velice 
vydařily. Všechny zúčastněné čekalo 
chutné občerstvení. Děti předaly ba-
bičkám vlastnoručně namalované ob-
rázky a perníkovou chaloupku, kterou 
pro Domov upekla maminka jednoho 
z našich dětí, paní Pilíšková. Budeme 
se těšit na další společné akce.

Barbora Lancová

Loudadlo je loutkoherecké di‑
vadlo

Naše děti ze třídy Žabiček se spo-
lečně s ostatními třídami MŠ Pohoř-
ská podělily v Dělnickém domě v 
Odrách o  krásné divadelní vystoupe-
ní loutkoherecké skupiny Loudadlo, 
spolupracující s Českou televizí Pra-
ha na  pořadu Studio Kamarád. Zají-
mavostí takového divadla jsou loutky 
v  nadživotní velikosti, které uvedly 
v úžas nás všechny v publiku. Pro nás 
si divadlo připravilo loutkové revue 
pod názvem „Na kouzelném palouč-
ku”. Když začínal den, sluníčko slíbilo 
měsíčku, který se chystal spát, že mu 
bude potom vyprávět, co se na kouzel-
ném paloučku během dne odehrálo. 
K rytmu a mírnému hemžení se na žid-
lích děti rozveselily taneční slunečnice 
s písní Macarena. Kamarádi žabáci 
Kvik a Kvak se představili s  šoume-
nem myšákem Kiko, který předvedl 
své hudební a taneční kreace. Barev-
né rybičky si pluly pod hladinou spo-
lečně s medúzou, lasturou a mořskými 
koníky a létající drak vše, co se děje ši-
roko kolem, pozoroval z výšky z nebe. 
Na kouzelný palouček na  závěr zaví-
tali staří dobří kamarádi Jů a Hele. Ti 
se představili dětem hezkou písničkou 
a mluveným slovem. A  jak se s námi 
všemi rozloučili? Zcela mile a jednodu-
še slovy: „A  nezapomeňte kamarádi, 
máme Vás rádi!!!”
Natálie Dostálová, Kateřina Rýparová, 

třída Žabičky MŠ Pohořská, Odry

Listopad v MŠ Kamenka
Měsíc listopad jsme prožili s  pod-

zimním svátkem Dušiček, kdy jsme 
vzpomněli na své blízké, společně 
s dětmi jsme vytvořili dušičkový věnec, 
lucerničky ze zavařovacích sklenic 
a z papíru. Prozkoumali jsme symbo-
ly, které se v  oslavách Dušiček obje-
vují. Vyprávěli jsme si příběh o lidské 
duši, kde měly děti prostor k  povídá-
ní o  svých předcích. Společně jsme 
na ně zavzpomínali a prohlédli si jejich 
fotografie. Povídali jsme si také o tom, 
že každý člověk má ve svém lidském 
těle srdíčko a k  čemu ho potřebuje. 
Venkovní aktivitu, která děti moc bavi-
la, jsme nazvali Dušičkový stromeček. 
Přivázali jsme na něj nití bílá peříč-
ka – Dušičky, a pozorovali, jak létají 

ve větru. Svátek Dušiček jsme ukončili 
návštěvou hřbitova ve Vesce. Děti byly 
dopředu poučeny o tom, jak se na hřbi-
tově chováme a proč jej v  tento svá-
tek navštěvujeme. Závěr dušičkového 
období neměl být smutný, měl vyznít 
v tom smyslu, že se máme, že jsme 
živí, zdraví, srdíčko nám ťuká a stále 
se máme na co těšit. V polovině měsí-
ce jsme s dětmi uskutečnili malý výlet 
autobusem do blízkého Vítkova, kde 
jsme navštívili knihovnu, seznámili se 
tam s milou paní knihovnici a  příjem-
ným prostředím. Čas prožitý v knihov-
ně byl spojen s  tématem Lesní zvěř 
a  pohádkou O rysovi. A na konec si 
děti zapůjčily knihy, které si budeme 
společně ve školce číst.

Martina Kašparová, MŠ Kamenka

MŠ Čtyřlístek� www.ctyrlistekodry.cz
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Střední škola Odry, p.o.               www.ssodry.cz
Den otevřených dveří

Pokud si vybíráte svou budoucí 
střední školu, tak neváhejte a přijďte 
na náš den otevřených dveří ve čtvrtek 
7. prosince od 9:30 do 16:00 hodin. 

V Odrách se můžete seznámit s obo-
ry masér a kadeřník. Na pracovištích 
odborného výcviku si můžete zdarma 
vyzkoušet jednoduché úkony, např. 
krátkou relaxační masáž, nechat si 
zastřihnout vlasy apod. Na budově 
A pro vás budou připraveny nejen pro-
hlídky tříd, ale i šikovní žáci, kteří vám 
třeba zapletou copánky apod. 

Ve Vítkově se svými dovednostmi 
budou prezentovat žáci oborů kuchař 
a automechanik.

Můžete tak na vlastní oči vidět pro-
středí, kde probíhá výuka, a součas-
ných žáků i učitelů se zeptat na vše, 
co vás ohledně studia na naší škole 
zajímá.

Odry: 
budova A (teorie) – Sokolovská 2 

(žlutá budova za nemocnicí u hřbitova)

budova B (masáže) – Slunečná 2 
(pod Dělnickým domem)

budova C (kadeřnictví, Domov mlá-
deže) – Sokolovská 1 (vedle Městské 
sportovní haly, nad nemocnicí)

Vítkov – Opavská 22

Třídenní zážitkový pobyt N2
V  rámci projektu Podpora rovných 

příležitostí na Střední škole Odry ab-
solvovala třída N2 třídenní zážitkový 
pobyt v rekreačním středisku Bílá Ho-
lubice na Vítkovsku. 

Výlet začal v pondělí ráno, když se 
nástavbová třída N2 Střední školy 
Odry vydala na svou cestu. Po příjezdu 
na místo ubytování následovalo rychlé 
usazování a seznámení s programem 
a areálem. Následně se žáci ponořili 
do vzrušujících seznamovacích aktivit. 
Lidské bingo se ukázalo jako skvělý 
způsob, jak rychle prolomit ledy mezi 
spolužáky.

Po obědě následovala krátká pro-
cházka, během níž si žáci vybírali nej-
krásnější podzimní listí. Odpoledne 
patřilo sportovním aktivitám, včetně 
turnaje ve vybíjené, fotbale a košíkové. 
Následovaly zábavné týmové spojova-
cí hry, které posilovaly vztahy a komu-
nikaci mezi žáky.

Den vrcholil přípravou a vařením 
buřtguláše venku v kotlících pod širým 
nebem, což bylo nejen chutné, ale také 
skvělé pro týmovou spolupráci a krás-
né, jelikož si žáci spolu začali zpívat 
typické a krásné táborové písně.

Večer patřil zábavě a kreativitě. Hry 
jako Parlament, Hádej kdo a tvorba 
podzimních postaviček z přírodnin 
zajišťovaly, že žáci strávili večer smí-
chem a radostí.

Úterní program začal jógou a rozcvič-
kou, což bylo skvělé pro probuzení mys-
li a těla. Po bohaté snídani následovala 
vzdělávací expozice v imagináriu břidli-
ce a procházka po břidlicové stezce, kte-
rá obohatila žáky o zajímavé poznatky.

Odpoledne patřilo tvorbě týmového 
erbu, lukostřelbě na terč a kreativnímu 
pečení pizzy dle vlastního gusta. Ve-
čer byl vyhrazen složité únikové hře 
v týmech a turnaji deskových her.

Poslední den začal opět jógou a roz-
cvičkou následovanou snídaní. Dopole-
dne bylo vyhrazeno pro kvíz v týmech, 
kde žáci mohli předvést své znalosti.

Závěrečné hodnocení a vyhodno-
cení aktivit proběhlo dopoledne, kde 
byly oceněny nejlepší týmy a jednot-
livci. Všichni se rozloučili s úsměvem 
na tváři a plni nezapomenutelných zá-
žitků se vydali zpět do školy.

Třídě N2 Střední školy Odry patří ob-
div za skvělý týmový duch a zapojení 
do všech aktivit. Tento výlet nám nejen 
poskytl nové zážitky, ale také posílil 
vztahy a přátelství.
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České� www.cssodry.cz
Projekt Erasmus + a masérky 
v akci v Piešťanech 

V neděli 15. října 2023 šest studentek 
oboru Masér ve zdravotnictví vyrazilo 
za novým dobrodružstvím a  za  nový-
mi zkušenostmi. Díky programu Eras-
mus+ jsme mohly 14 dnů docházet do 
rehabilitačních zařízení v  léčebných 
lázních v Piešťanech. 

První týden byl pro nás velmi nároč-
ný – kvůli novému prostředí a sezna-
mování s pracovníky v zařízeních i se 
samotnými zařízeními. Už první den 
jsme byly zapojeny do lázeňského pro-
vozu. Obsluhovaly jsme vany v rámci 
vodoléčby, nahazovaly jsme bahenní 
zábaly nebo peloidy. Také jsme si moh-
ly vyzkoušet oxygenoterapii, při které 
jsme pacientům nasazovaly nosní brý-
le s kyslíkem. V rámci balneoterapie 
jsme posílaly klienty do Zrkadliska či 
Bahniska, po kterém jsme je ukládaly 
do suchého zábalu. 

O víkendu jsme si šly odpočinout 
na krásnou procházku kolem řeky Váh 
k  Loděnici, která byla nedaleko Pieš-
ťan. Druhý týden byl podobný tomu 
prvnímu s tím, že se nám víc a víc stý-
skalo po domově. Vyzkoušely jsme si 
i celkové masáže těla, končetin a šíje. 

Na závěr bychom chtěly napsat, že 
pro nás Erasmus na Slovensku byl vel-
mi přínosný, protože jsme se naučily 
spoustu nových věcí a upevnily vztahy 
se spolužačkami. 

Barbora Šimonová, Tereza Neubaue-
rová, Andrea Dreslerová, žákyně MZ2

Poznávací zájezd Královská 
Anglie

Studenti čtvrtých ročníků vyrazili 
na  poznávací zájezd do Anglie. Prv-
ní den jsme společně navštívili nultý 
poledník v Greenwich, hrad Tower of 
London, a poté jsme vystoupali 528 
schodů na kopuli St. Paul‘s Cathedral 
s  úchvatným výhledem na centrum 
Londýna. V kryptě katedrály se nachá-
zí také památník zakladatelky ošetřo-
vatelství Florence Nightingale. Poté 
jsme se vydali na ubytování do brit-
ských rodin ve městě Guildford a okolí, 
kde na nás čekalo milé přivítání a kon-
verzace u teplé večeře.

Následující dny nás čekala návště-
va města Oxford a prohlídka univerzi-
ty, dále rodiště Williama Shakespeara 
Stratford nad Avonou, královský hrad 
Windsor, pravěký megalitický monu-

ment Stonehenge a gotická katedrála 
ve městě Salisbury s nejvyšší kostelní 
věží v Británii.

Poslední den jsme strávili v cent-
ru Londýna. Rušným ranním metrem 
jsme dojeli do Westminsteru a příjem-
nou procházkou poznali významná 
místa historie města – Houses of Par-
liament, nábřeží řeky Temže a London 
Eye, Buckinghamský palác, vládní 
třídu Whitehall, náměstí Trafalgar 
Square, Piccadilly Circus a Leicester 
Square, čínskou čtvrť Soho. V pod-
večer jsme se s Londýnem rozloučili 
a vyrazili na další dlouhou cestu auto-
busem, tentokrát už domů, spokojení 
a příjemně unavení ze všech navštíve-
ných míst, anglických konverzací, no-
vých zážitků a poznání. 

Mgr. Veronika Konrádová, 
učitelka anglického jazyka

Srdečně  zveme všechny zájemce o pedagogické a zdravotnické obory na

LEDNOVÉ  DNY  OTEVŘENÝCH  DVEŘÍ,
 ve čtvrtek 11. 1. a 18.1.2024, 

od 10:00 do 19:00 hodin. 

Přivítá Vás náš sbor Datio. Pro zájemce o obor Předškolní a mimoškolní pe-
dagogika připravujeme v  10:15 a v 16:15 ukázky školních přijímacích zkoušek 
ze zdatností v HV, VV, TV a mluvních dovednostech, tyto zkoušky bude možné 
si také nanečisto vyzkoušet. 

Budeme se těšit také na zájemce o gymnaziální obor Pedagogické lyceum, 
jehož absolventi získávají oproti běžnému gymnáziu navíc dvě odborné kvali-
fikace: Pedagog volného času a Asistent pedagoga. Rádi uvítáme také zájem-
ce o zdravotnické obory, učební obor Ošetřovatel a maturitní obory Praktická 
sestra a Masér ve zdravotnictví.

Těšíme se na Vás 

Pozvánka na večerní koncert 
souboru Datio 

Srdečně Vás zveme ve čtvrtek 21.12. 
ve 2000 do kostela svatého Bartolomě-
je v Odrách  na večerní koncert sboru 
Datio, který slaví 20. narozeniny.  Pro 
studenty máme připravenou odpoled-
ní a večerní oslavu zakončenou naro-
zeninovým dortem a punčem s noční 
koledou na školní zahradě, poté s noc-
lehem ve škole.

Vážení čtenáři, přejeme Vám krásnou, radostnou a požehnanou adventní a vánoční dobu
 a vše dobré v novém roce 2024.
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Sběr papíru – vyhodnocení 
sběrových dnů

Ve dnech 23. až 25. října proběhl 
na  škole tradiční sběr starého papíru. 
Díky rodičům, dětem, vyučujícím a přá-
telům školy ho sbíráme a odevzdáváme 
už od roku 2009. Letos jsme během tří 
dnů nasbírali něco málo přes  4  tuny, 
které přineslo 105 jednotlivců. Nejlepší-
mi sběrači byli Daniel Král (8. A), Domi-
nik Valas (6. A) a Amálie Demlová (3. A) 
se svými rodiči. Nejvíce žáků se sběru 
zúčastnilo ve 2. A. Poděkování patří i 
žákům devátých ročníků, kteří každý 
den papír vybírali, vážili a skládali.

Děkujeme všem zúčastněným 
za  donesený, svázaný, čistý papír 
a ochotu udělat něco navíc. Pomáhá-
me životnímu prostředí a za získané 
prostředky zase vylepšíme prostředí 
dětem.  Podrobné výsledky sběru na-
jdete na webových stránkách školy.

Ing. Šandová Renata

Halloweenský den 
V  pátek 3. listopadu proběhl v  naší 

škole zajímavý den na téma Halloween. 
Žáci se převlékli do nejrůznějších kos-
týmů. Dopoledne sice probíhala běžná 
výuka, ale velkou výhodu měli žáci, 
kteří dorazili v  převleku, nemohli být 
totiž zkoušeni. Mezi žáky se objevily 
nejrůznější kostýmy a nás těší, že jsme 
znovu obnovili školní tradici. Odpoled-
ne si žáci mohli přijít zahrát nejrůznější 
hry a  společně si zatancovat, největší 
úspěch slavila tradiční hra na schová-
vanou. 

Školní parlament

Gemma a Muzeum klobouků
V rámci volby povolání jsme navštívili 

Gemmu – přehlídku středních škol pro 
vycházejících žáky základních škol. 
Tuto akci organizuje Krajské zařízení 
pro další vzdělávání pedagogických 
pracovníků a informační centrum 
Nový Jičín ve spolupráci s Informačním 
a poradenským střediskem pro volbu 
povolání – Úřad práce. Žáci se mohli 
setkat s vyučujícími a studenty různých 
škol a oborů, zeptat se na vše, co je 
zajímá, vyzvednout si letáčky a infor-
mativní materiály, popř. se i podívat 
na výrobky, prezentace nebo postupy, 
které se na daných školách používají.

Poté jsme se vydali do Muzea klo-
bouků na workshop, na kterém si ka-
ždý vytvaroval a ozdobil vlastní mini 
klobouček. Vznikly nápadité modely; 
některé poslouží jako dárek, jiné jako 
ozdoba čtyřnohých mazlíčků. Využili 
jsme také možnosti vyfotit se ve foto-
koutku v nejrůznějších kloboucích, kte-
ré muzeum vystavuje.

Mgr. Irena Bláhová

Školní liga miniházené – 1. kolo
Sport, jakožto nedílná součást vzdě-

lávání a kultury, si na naší škole našel 
své místo v  podobě účasti ve Školní 
lize miniházené, jejíhož prvního tur-
naje (postupně se zúčastníme ještě 
dalších 3 během tohoto školního roku) 
jsme byli účastníky v úterý 14. listopa-
du v hale ABC v Novém Jičíně. 

Projekt je celostátní, určený hlavně 
pro žáky 1. stupně. My jsme do bojů vy-
slali smíšené družstvo složené výhrad-
ně z žáků 4. tříd. Odehráli jsme celkem 
4 utkání, během kterých jsme prokázali 
jistou kvalitu, bohužel, na výhru to za-
tím nestačilo. Nasazením a zápalem 
do hry jsme byli schopni se ostatním 
celkům vyrovnat, přece jen ale bylo po-
znat, že se tuto hru teprve učíme. Nic-
méně, celkových 12 vstřelených gólů je 
hezkým příslibem do budoucna a im-
pulsem k dalšímu zlepšování.

Chtěli bychom poděkovat organi-
zátorům celé ligy za výborný projekt 
a dále pak SKKP Handball Brno, há-
zenkářskému klubu z Brna, který nám 
nezištně poskytl čas a znalosti trenéra 

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Happy Halloween

V  pondělí 30. října se na naší ško-
le uskutečnil projektový den Happy 
Halloween. S nápadem uspořádat ten-
to projekt přišli zástupci našeho Žákov-
ského parlamentu, kteří se ujali i celé 
organizace. Deváťáci si vzali pod svá 
křídla děti z prvního stupně a prová-
zeli je po škole do tříd, ve kterých děti 
plnily nachystané úkoly. Všechny tyto 
halloweenské nástrahy připravili žáci 
druhého stupně a nutno říci, že některé 
z nich byly opravdu strašidelné a jejich 
splnění vyžadovalo i dávku statečnosti. 

Žákovský parlament se ujal také 
hodnocení celého dopoledne a ocenil 
práci, originalitu a vzájemnou spolu-
práci ve třídách. S tím spojená byla 
i přehlídka masek, do které se zapojila 
velká spousta dětí. 

Velký dík za počáteční nápad, orga-
nizaci a nadšení patří zejména členům 
Žákovského parlamentu. Fotodoku-
mentaci najdete na web stránkách 
naší školy.

Mgr. Petra Pobočková 

Pečení v družince
Ve čtvrtek 9.  října jsme s  prvňáčky 

měli program v naší cvičné kuchyňce. 
Děti byly poučeny o bezpečném cho-
vání a mohli jsme se pustit do práce. 
Nejprve bylo třeba oškrábat a nakrájet 
jablka. Děti byly moc šikovné. I přes to, 
že některé pracovaly se škrabkou nebo 
nožem poprvé, nám šla práce pěkně 
od ruky. Listové těsto jsme nakrájeli 
na větší čtverce, doprostřed jsme dali 
nakrájená jablka, posypali skořicovým 
cukrem a zavázali „šáteček“. Hoto-
vý šáteček jsme potřeli rozšlehaným 
vajíčkem, ještě trošku posypat a šup 
do trouby. Za chvilku se kuchyňkou li-
nula úžasná vůně. Podle toho, jak se 
děti olizovaly, všem naše pekařské vý-
robky moc chutnaly. 

Miroslava Šumberová 

mládeže Matěje Domkáře při nácviku 
miniházené.

Tým ZŠ Pohořská Odry startuje 
pod názvem „Nakoplí koně“ a jeho čle-
ny jsou: Nela Krayzlová, Klára Rych-
líkovská, Lukáš Maršálek, Vítězslav 
Juřica, Tomáš Kuchařík, Marek Foldy-
na, Jan Gockert, Daniel Čagala, Domi-
nik Škrabánek, Šimon Skalka, Jaroslav 
Mrlína.

Bc. Tomáš Dokoupil

Geologická exkurze
Žáci devátých tříd vyjeli 15.  listopa-

du na geologickou exkurzi na Vysokou 
školu báňskou v  Ostravě (dále VŠB), 
jelikož hlavním učivem přírodopisu 
v posledním ročníku jsou právě neros-
ty a  horniny. Ujala se nás Ing. Poláš-
ková, která nás nejdříve informovala 

o historii a významu školy pro každé-
ho z nás a pak nás zavedla k exponá-
tům, jejichž množství (vystavených asi 
18.000, v  depozitáři dalších 62.000), 
kvalita a krása nemá v ČR obdoby. Vi-
děli jsme nádherné krystaly ametystu, 
kalcitu, halitu, pyritu, sádrovce, křeme-
ne, síry, vzorky černého uhlí, zkame-
něliny dávných měkkýšů, ryb, korálů, 
kel a stoličky mamuta (vše pravé), mo-
del dinosaura v životní velikosti… Pro-
hlídka byla doprovázena zajímavým, 
ale poněkud delším výkladem. Přece 
jen je paní inženýrka zvyklá pracovat 
spíše s  vysokoškoláky, ale nakonec 
jsme to zvládli i my ze ZŠ.

Po přestávce už následovala prak-
tická část exkurze. Každý žák dostal 
pracovní list s otázkami z mineralogie 
a  pro odpovědi většinou musel opět 

mezi exponáty nerostů. Druhá praktic-
ká část spočívala v tom, že trojice žáků 
postupně na 6 stanovištích plnily další 
zajímavé úkoly se vzorky nerostů, např. 
skládali domino, hráli pexeso, přiřazo-
vali k věcem z běžného života vzorek 
nerostu, ze kterého byla věc vyrobena, 
atd. Obě praktické části se žákům líbily 
a 3 hodiny zde uběhly jako voda.

Závěrem bych chtěla poděkovat pra-
covnicím Geologického pavilonu VŠB 
za profesionální přístup, kolegyním 
za pomoc s dozorem nad žáky a udělit 
jedničky všem žákům 9. tříd, protože si 
to za svoji práci skutečně zaslouží!

P.S.: Geologický pavilon je běžně 
otevřen i pro veřejnost.

Lenka Černá, Irena Bláhová, Taťána 
Matúšů
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Strašidel se nebojíme
Ten, kdo se nebál strašidel, zavítal 

v pondělí 30. října v podvečer do naší 
školy. Děti v  doprovodu rodičů plnily 
jednoduché úkoly a prohlížely si vyz-
dobené prostory chodeb. Vyrobily si 
kříž, který je ochraňoval před kouzel-
nými bytostmi, sbíraly listí, třídily čer-
vy nebo hledaly kaštany. Také musely 
ochutnat čarodějný lektvar, vyrobit si 
ducha a škrabošku. Některé z  nich 
možná vylekal drak anebo strašidelný 
muž v bedně.

Moc děkujeme všem návštěvníkům 
a doufáme, že s  pěkným zážitkem 
a  malou odměnou spokojeně odchá-
zeli domů. Poděkování za spoluprá-
ci patří i SVČ. Více fotografií najdete 
na web stránkách naší školy.

Mgr. Marta Dorotíková

Historie sportovních aktivit
Již v dřívějších dobách se na škole 

realizovaly odpolední aktivity pro žáky 
školy. Jednalo se o volnočasové akti-
vity sportovního charakteru. Tyto byly 
nabízeny už v  70. letech, o další de-
setiletí později sportovní hry realizoval 
Mgr. Jiří Vlček. Zaměřil se především 
na basketbal. 

V polovině 90. let byl garantem spor-
tovních a pohybových her v  rámci 
kroužku Mgr. Radek Hendrych, který 
umožňoval žákům navštěvovat nej-
různější sporty. Nejmladší kategorii 
3. - 5. ročníku zaměřil na rozvoj pohy-
bových dovedností, jednalo se o po-
hybové hry. Náplní odpoledních aktivit 
pro 2.  stupeň byly jak pohybové, tak 
i sportovní hry. Konkrétně se jednalo 
např. o futsal, basketbal, házenou či 
gymnastickou průpravu. Organizova-
ly se také jednodenní sportovní akce, 
např. Olympijský den, turnaj ve stolním 
tenise, Novinářská listopadová laťka 
ve skoku vysokém, Vánoční sportovní 
turnaje. Spolu s Romanem Olšinou re-
alizovali kroužek baseballu.  

Na přelomu desátých a dvacátých let 
třetího tisíciletí se spolu s p. Hendrych-
em začal podílet na nabídce odpoled-
ních aktivit také Mgr. Richard Blaževič. 
Spolu si kroužky rozdělili jak po stránce 
typologické, tak i po stránce věkové. Po-
prvé byly sportovní volnočasové aktivity 
nabízeny žákům 1. a 2. tříd, o které byl 
velký zájem. I nadále byly uskutečňová-
ny jednodenní sportovní akce. Vznikla 
nová sportovní hra s  názvem Bejbol. 
Jednalo se o obdobu paintballu. Žáci 
se schovávali za vytvořené štíty z pod-
ložek tatami a místo kuliček do pisto-
lí si vyráběli papírové koule oblepené 
izolepou. Na vzniku této hry se podíleli 
v  kooperaci s  p. Blaževičem žáci teh-
dejšího 8. ročníku (rok 2011) a hraje se 
i nadále nejen v odpoledních hodinách, 
ale také v  hodinách tělesné výchovy. 
Jen ty papírové koule byly nahrazeny 
gumovými házenkářskými míči. Dále se 
pokračovalo již v tradičních sportovních 
aktivitách jako Olympijský den, turnaj 
ve stolním tenise, v Novinářské listopa-
dové laťce ve skoku vysokém, vánoč-
ních sportovních turnajích. 

V  roce 2010 vznikla další nová jed-
nodenní odpolední aktivita - Výstup 
na Sněžku, ve které žáci musí překo-

nat převýšení 1602  m pomocí škol-
ního schodiště. To činí z  přízemí do 
třetího patra cca 11 m, tudíž družstvo 
to musí zvládnout 145x, aby se dosta-
lo na  Sněžku. O další novou akci se 
zapříčinila také Mgr. Lenka Rudolfová, 
která přišla s myšlenkou uskutečnit pro 
žáky 2.  stupně Vánoční pětiboj, který 
vystřídal dosud pořádané vánoční tur-
naje. Pětiboj zahrnuje hod medicinba-
lem, trakaře, přeskok přes švihadlo, 
přenos raněného a sprint. Vznikl také 
letní triatlon, který se doposud pravi-
delně realizuje v  areálu fotbalového 
stadionu a městského koupaliště. 

Za přelom ve sportovním zapojová-
ní žáků a dětí školy považujeme rok 
2013, který přispěl k tomu, že veškeré 
volnočasové aktivity formou sportov-
ních a jiných kroužků nabízel Domov 
dětí v  Odrách (dnešní SVČ) a již ne-
bylo možné pod školou organizovat 
sportovní kroužky. Moderní doba infor-
mačních a komunikačních technologií 
přispěla k tomu, že žáci v čím dál men-
ším počtu navštěvovali jednodenní 
volnočasové aktivity pořádané školou. 
Nejvíce to bylo patrné u žáků 2. stup-
ně, kteří se účastnili v minimálních po-
čtech. Za mezník lze považovat Výstup 
na Sněžku, který při svém zahájení čí-
tával na 40 a více dětí, avšak v  roce 
2016 pouze jediné sedmičlenné druž-
stvo. Jelikož garantem volnočasových 
aktivit od roku 2016 byl především pan 
Blaževič, provedl velkou revizi zmiňo-
vaných aktivit. Revize se týkala zapo-
jování dětí, počtu nabízených aktivit, 
ekonomické části (žáci vždy obdrželi 
diplomy, medaile, pitný režim, sladkosti 
na každou aktivitu), většího zapojová-
ní ostatních třídních učitelů a obecně 
celého systému sportovních jednorá-
zových aktivit. Na základě revize a zo-
hlednění výše zmiňovaných atributů 
vznikla soutěž O školní sportovní po-
hár, který zahrnuje všechny dříve reali-
zované aktivity. Jen žáci začali soutěžit 
mezi sebou v  rámci třídních kolektivů 
napříč celým 2. stupněm. 

Je naším velkým přáním a cílem za-
pojit do sportovních aktivit a pohybu 
vůbec co nejvíce školou povinných 
dětí. Jsme na dobré cestě, tak nám 
držte palce…

Mgr. Richard Blaževič, 
Mgr. Petra Pobočková 
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Středisko volného času Odry
Podzimní prázdniny 
I v  letošním roce s  námi mohly děti 
strávit své podzimní prázdniny. Letos 
jsme si pro ně připravili dva výlety. 
Mladší děti mohly vyrazit do zábavní-
ho centra Magic park a na prohlídku 
Žerotínského zámku v Novém Jičíně. 
Pro  starší děti jsme si pak připravili 
výlet do zábavního centra Horník, kde 
si mohly vyzkoušet nespočet herních 
modů v  laser game. Věříme, že si 
s námi děti prázdniny užily, a budeme 
se opět těšit někdy příště. 
Lampionový průvod strašidel

 V sobotu 4. listopadu proběhl Lam-
pionový průvod strašidel. Shromáždě-
ní všech strašidel, která se účastnila 
průvodu, proběhlo před budovou ZŠ 
Komenského Odry, odkud se průvod 
dále vydal do Zámeckého parku, kde 
už byl pro děti připravený doprovodný 
program. Děti si měly možnost vyzkou-
šet spoustu strašidelných aktivit nebo 
předvést své taneční dovednosti bě-
hem mlhové diskotéky. Tímto bychom 
vám chtěli poděkovat za neuvěřitelně 
hojnou účast a skvělou atmosféru, kte-
rá po celý večer panovala. Velké díky 
také patří všem instruktorům (z klubu 
instruktor SVČ Odry), které jste moh-
li potkat na jednotlivých stanovištích. 
Děkujeme také Městské policii Odry 
za hladký průběh průvodu. Doufáme, že 
se vám akce líbila, a věříme, že se opět 
nejméně ve stejném počtu shledáme 
i příští rok. Akce byla podpořena spon-
zorským darem firmy MATEICIUC, a. s.
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Na ochutnávce z Ekvádoru 
Vydali jsme se trošku mlsat do rodinné Čokoládovny v Troube-

licích. A jejich majitelé to vzali opravdu z gruntu. První ochutnáv-
kou byly samotné kakaové boby, které si dovážejí až z Ekvádoru. 
Někomu chutnaly, někomu méně. Zvláštní chuť. Poté následo-
vala ochutnávka nejrůznějších čokolád: 100% hořké, mléčné, 
bílé doplněná sušeným ovocem jako ananas, mango a mochy-
ně. Třešinkou na dortu bylo podání horké čokolády. Lahodná, ale 
taky hodně vydatná. Následovaly oblíbené nákupy v podnikové 
prodejně. Tady na nás vykoukly už i čokolády s vánoční téma-
tikou a dokonce i věčný vánoční stromeček. S taškami plných 
dobrot se vracíme do autobusu a náš výlet pokračuje. Ujedeme 
jen pár kilometrů a vítá nás pohádkový hrad Bouzov.

Kdo by neznal pohádku O princezně Jasněnce a létajícím šev-
ci nebo O  medvědu Ondřejovi? Někteří účastníci se vydávají 
pohádkové komnaty prozkoumat na vlastní oči. Z pohádkového 
světa se vracíme zpět do reality a míříme do nedalekých Loštic. 

Že neznáte Loštice? My ano, mnozí z nás tady nejsou popr-
vé. Loštice jsou známé výrobou olomouckých tvarůžků. Nákupy 
v prodejně a návštěva Tvarůžkové cukrárny neměly chybičku.

Další toulky Akademie po krásných místech České republiky 
končí. Otázka pro Vás: Kam se vydáme příště?

Rita Trubačová

Oderská akademie třetího věku
První ročník seniorského 
klání v kuželkách 
Akademie v Odrách 
opět překvapila, 
na mezinárodní turnaj 
do kuželny se vypravila. 
Kdo ten tajemný soupeř byl 
a odkud k nám dorazil?

Hádejte se mnou, čtenáři milí...

To přátelé z Polska k nám dorazili.
Přivítání v kuželně bylo velmi milé, 
společně jsme zažili příjemné chvíle.
Družstva se hned vytvořila, 
aby kuželky hodně brzy položila.
Souboj družstev vyrovnaný byl
a všem přítomným se moc líbil.
Po sportovním klání přišlo odměňování.
Pohár se leskne, pohár se třpytí, 
které z družstev ho bude míti?
Zůstává doma, velká to sláva, 
vítězné družstvo všem rady na příště dává. 
Polské družstvo skvělé bylo 
a hraní se jim zalíbilo.
Svaly jsme protáhli, dobroty snědli, 
radost ze hry si užili a prima se bavili.
Tak zase příště na stejném místě. 

Rita Trubačová 
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Městská knihovna informuje
Rok 2023 se chýlí ke konci a my 

jsme se po nějaké době rozhodli opět 
Vám připomenout existenci Městské 
knihovny. Večery jsou dlouhé, což 
přímo vybízí k  pohodlnému posezení 
s dobrou knihou.

Naše knihovna se snaží vybírat no-
vinky tak, aby vyšla vstříc co nejšir-
šímu spektru čtenářů. Pro milovníky 
napětí máme k  dispozici knihy např. 
od Roberta Bryndzy, Chrise Cartera, 
Shari Lapeny, Dominika Dána, Micha-
ely Klevisové, Lisy Regan, a mnoha 
jiných zahraničních i českých autorů. 
Příznivci romantické četby ocení ro-
mány Hany Marie Körnerové, Táni Ke-
leové-Vasilkové, Danielle Steelové, 
Julie Caplinové aj. Pro  čtenáře, kteří 
vyhledávají historické romány a detek-
tivky, můžeme nabídnout knihy Kena 
Folletta, Iny Lorentzové, Vlastimila 
Vondrušky, Františka Niedla, Rebeccy 
Gable a dalších a dalších. Výčet auto-
rů je opravdu jen namátkový.

Samozřejmě se nezaměřujeme jen 
na literaturu zábavnou, na své si u nás 
přijdou zájemci o literaturu faktu, vy-
berou si kutilové, kuchaři, cestovate-
lé, studenti psychologie, pedagogiky, 

historie i medicíny. Pokud jste příznivci 
publikací o životě herců, politiků a ji-
ných známých osobností, najdete je 
u nás v sekci životopisů.

Kromě knih nabízíme čtenářům mož-
nost výběru ze širokého spektra časo-
pisů. Ty se zaměřují nejen na oblast 
společenskou, ale máme k  dispozici 
i tituly s tématikou cestování, historie, 
zahrady a kutilství, zařizování domác-
nosti, techniky, psychologie, módy, 
zdraví, vlastivědy, ochrany spotřebitele, 
paranormálních jevů a mnoha dalších.

Abychom nabídli našim čtenářům 
co  nejširší spektrum možností výběru, 
začali jsme od roku 2018 doplňovat 
fond o audioknihy. Jedná se o CD no-
siče ve  formátu MP3, na nichž je text 
knihy načten našimi předními umělci. 
Zvukové knihy si můžete půjčit jak v od-
dělení pro dospělé čtenáře, tak v oddě-
lení pro děti. 

Od roku 2019 jsme začali půjčo-
vat rovněž deskové hry a už přes rok 
máme v nabídce i albi tužku a knihy 
z edice Kouzelné čtení.

Informace o knihovním fondu všeho 
druhu získáte nejen přímo v  knihov-

ně, ale také na webových stránkách 
knihovny v  sekci on-line katalog. Veš-
keré materiály můžete vyhledávat buď 
ve filtru autorů, nebo názvů děl, případ-
ně můžete zadat klíčové slovo. Dále 
nabízí katalog také možnost vyhledat 
novinky, které knihovna získala během 
zadaného časového období. Po přihlá-
šení konkrétního čtenáře do systému 
(musíte zadat číslo Vašeho čtenář-
ského průkazu a PIN, který obsahuje 
dvojčíslí roku, měsíce a dne Vašeho 
narození) zjistíte u jednotlivého titulu 
nejen to, jestli je momentálně půjčený 
nebo je v knihovně k dispozici, ale také 
informaci o tom, jestli jste danou knihu 
či jiný materiál už půjčený měli. V obou 
případech nabízí katalog možnost si 
dokument zarezervovat.

Jak bylo zmíněno již v úvodu; opět při-
šlo období krátkých dnů a dlouhých ve-
čerů, počasí nás nabádá držet se radši 
doma v teple, a k tomu je kniha nejlep-
ším společníkem. Přijďte a vyberte si 
z naší široké nabídky. Jestliže spěcháte, 
pomůžeme vám s výběrem, pokud máte 
čas, můžete posedět, dát si u nás kávu 
nebo čaj a porozhlédnout se, co byste si 
mohli vypůjčit. Těšíme se na Vás.
Pracovnice Městské knihovny v Odrách 

Svatomartinský průvod v parku
V sobotu 11. listopadu jsme přivítali v zámeckém parku svatého Martina na bílém koni, a  to 
s celou svou družinou.

 I když nám sníh nepřivezl, potěšil mnoho dětí, které ho přišly přivítat a přidaly se k němu na společný lampionový průvod. 
Čekání na sv. Martina spestřila ohňová show v podání souboru Spiritus Draconis. Nechybělo ani dobré jídlo a ochutnávka 

letošního výborného svatomartinského vína. Děkujeme, že jste přišli, také za pozitivní reakce a těšíme se na Vás příští rok.
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Zajímavosti z našeho okolí očima turistů
Podzim se ohlásil se vší parádou – 

dešťové přeháňky i s vytrvalým deštěm, 
silný vítr, náhlé změny teplot i počasí. 
To neodradilo turisty, aby dne 18. 10. 
2023 v 7.09 hod. vyjeli autobusem do 
Vítkova, poté přes Melč do Starých Tě-
chanovic ke kostelu. Odtud po červené 
značce k přístřešku a poutní kapli 14 
Svatých pomocníků v nouzi. Původ-
ně kolem r. 1600 byla kaple dřevěná, 
později zděná a poutníci k  ní chodi-
li v  období bídy, nouze a  hladomoru 
a  prosili o ochranu před řáděním pří-
rodních živlů. Tradice zanikla, časem 
kaple chátrala, až z ní zbyla pouze rui-
na. Avšak díky pracovníkům Lesů ČR 
ve Vítkově se kaple dočkala velkorysé 
obnovy a v létě roku 2009 se vybraná 
firma pustila do práce. Byla opravena 
samotná kaple včetně břidlicové stře-
chy, štít s nikou, a velmi citlivým způso-
bem bylo také upraveno okolí, zejména 
prostranství mezi staletými lipami. My 
jsme dále pokračovali kolem chatek, 
zahrádek a restaurace U Brodu až 
k rekreačnímu středisku Bílá Holubice. 
Tam bylo zavřeno, opravovali střechu, 
a venku pobíhala skupina dětí, zřej-
mě na adaptačním kurzu. Občerstvili 
jsme se z vlastních zdrojů a vydali se 
po naučné stezce Dědictví břidlice. 
Zaujaly nás haldy tvořené břidlicovým 
odpadem i vyskládání břidlice tak, aby 
tvořila opěrnou stěnu cesty. Z vrcholku 
haldy jsme pozorovali listy opadavých 
dřevin, které nabývaly různých odstínů 
od žluté na břízkách přes oranžovou, 
červenou až po hnědou barvu. Došli 
jsme na zastávku Vítkov, Zálužné, roz-
cestí, odkud nám jel autobus do Vítko-
va a následně do Oder. Byl slunečný 
mrazivý den se studeným větrem, tak 
jsme byli rádi, že jsme brzy doma. Po-
pis trasy by mohl být námětem na indi-
viduální výlet.

Na neděli 29. 10. byl meteorology hlá-
šen slunečný den, proto se 12 turistů 
vydalo na podzimní vycházku ze Spá-
lova na Maria Skálu a do Heřmánek. 
Někteří putovali dále přes kolonku 
na Vítovku a domů a poměrně teplé po-
časí přispělo k prožití příjemného dne.

4. 11. zlákalo některé turisty shlédnutí 
výlovu 75hektarového rybníku Bezruč, 

který je největším chovným rybníkem 
v Moravskoslezském kraji. Z Polanky 
nad Odrou se procházelo kolem sou-
stavy rybníků po zpevněné cestě až 
do  Jistebníka. Na místě se prodávaly 
čerstvé ryby, rovněž byla možnost si 
je po koupi nechat zabít a vykuchat. 
Nechyběly stánky s bohatým občerst-
vením a smaženými kapry, k poslechu 
a pro dobou náladu hrála hudba. Poča-
sí se opět vydařilo.

S nadějí, že bude ucházející počasí, 
jsme na svatého Martina využili možnos-
ti nabízené SeniorPasem z Brna a vy-
razili do Štramberku na komentovanou 
prohlídku města. Městečko, kterému se 
přezdívá Valašský betlém, se rozkládá 
na strmých úbočích několika kopců. 
Průvodkyně nás v průběhu procház-
ky seznamovala s historií města, vřele 
doporučovala návštěvu muzea, ve kte-
rém je expozice světově uznávaného 
malíře pravěku Zdeňka Buriana. Ce-
lým náměstíčkem se linula vůně koření 

z pečených Štramberských uší. Kolem 
kostela jsme úzkou strmou uličkou pro-
šli ke zřícenině hradu a nyní vyhlídkové 
věži Trúbě, odkud byl nádherný pohled 
na městečko i okolní kopce. Nejblíže 
byl Kotouč, v dáli Velký Javorník a bylo 
vidět i Radhošť. Následně jsme pro-
cházeli křivolakými uličkami s dřevěný-
mi roubenými domy z 18. a 19. století, 
hodnotili práci a um našich předků. Jeli-
kož jsme měli dostatek času, nefoukalo, 
občas vysvitlo slunce a nebyla zima, tak 
jsme se vydali za vzpomínkami z dob 
našich školních výletů, a to do jeskyně 
Šipka. Ta je proslavená zejména obje-
vem části dolní čelisti neandrtálského 
dítěte a dalšími archeologickými nále-
zy. Dále jsme pokračovali chodníčkem 
dbo kopce, kde nás překvapovaly insta-
lace soch sv. Václava, Leoše Janáčka 
a Bedřicha Smetany. Příjemný den jsme 
završili občerstvením v pizzerii Maestro 
nedaleko vlakového nádraží.

Lidka Kubínková
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Kalendář akcí na prosinec
Muzeum Oderska
Odrami a okolím očima Otto Bruss‑

manna - probíhající výstava
4.12. - 15.1. - Pojďme spolu do Betlé-

ma - papírové betlémy a grafická díla 
z 16. - 20. století. 

Městská galerie
20.11.- 8.12. Šikovné ručičky Par-

ta děvčat Vás zve na výstavu ručních 
prací - háčkování, pletení, šití, tvoření 
z korálků... Vchod vlevo vedle radnice. 
Pracovní dny 9:00 - 17:00 hod. 

Kostel. sv. Bartoloměje
3. 12. v 15:00 Tradiční adventní 

koncert Zvoneček Odry
21.12. ve 20:00 Večerní koncert 

souboru Datio u příložitosti 20. výročí 
souboru. 

Katovna Odry
7. 12. Roadtrip Balkán - cestovatel-

ská beseda, více na str. 39
9. 12. Otevřená Katovna - po dobu 

konání Vánočních trhů. Otevřeny ex-
pozice katovny. více na str. 39

Turistické informační centrum
6. 12. - 20. 12. Vyrobeno s láskou 

3,  prodejní výstava ručního tvoření. 
Otevřeno dle provozní doby TIC.

Galerie Pape
Dancers - probíhající výstava foto-

grafa Radka Hilla. 
Zámecký park
29. 12. Pouštění lodiček v Zámec‑

kém parku – pouštění vyrobených lo-
diček. Drobné občerstvení zajištěno. 
Začátek v 16:00 hod.

Masarykovo náměstí
4. 12. Slavnostní rozsvícení vánoč‑

ního stromu - drobný stánkový prodej, 
občerstvení, příjezd Mikuláše

9. 12. Vánoční trhy – dopolední pro-
dej kaprů a stromků, tradiční řemesla, 
stánkový prodej, doprovodný program 
po celý den. Začátek ve 14:00 hod.

13. 12. Česko zpívá koledy s Dení‑
kem – tradiční hromadné zpívání ko-
led. Začátek od 18:00 hod.

Sportovní hala
9. 12. 9:30 IX. Oderský pohár 

ve  sportovní gymnastice – Těšit se 
můžete na gymnasty a gymnastky 

ze  širkého okolí, drobné občerstvení 
zajištěno. 

SVČ Odry
5.12. 16:30-18:00 Mikulášská nadílka
více na str. 38

Areál firmy Mateiciuc
9. 12.. od 13:00 do 18:00 Deskohraní 

Odry - více na str. 37

Dělnický dům Odry
Program Dělnického domu najdete 

na následujících stranách

OKOLÍ ODER
Spálovský mlýn
16. 12. od 11:00 Předvánoční jarmark
více na str. 36

Mankovice
2. 12. od 15:00 Rozsvícení vánoční‑

ho stromku s Mikulášskou nadílkou

Nový Jičín
1. - 23. 12. Adventní jarmark na ná‑

městí - tradiční stánkový prodej dopl-
něný bohatým programem po celou 
dobu adventu. 

3. 12. od 16:00 Pipi Dlouhá punčo‑
cha, Beskydské divadlo

5. 12. Do jesliček Panna chudičká 
dala synáčka svého. Přednáška 
PhDr. Václava Michaličky Ph.D. o his-
torických lidových betlémech. Městská 
bašta na ulici Gen. Hlaďo.

10. 12. od 10:00 Hanácké betlémek 
Divadlo ve vestibulu radnice.

5. 12. Den s Mikulášem a rozsvíce‑
ní vánočního stromu na náměstí

13.12. od 10:00 do 16:00 Živý bet‑
lém na náměstí

Jeseník nad Odrou
1. 12. od 16:00 do 18:00. Mikulášský 

PIDI jarmark a rozsvícení vánočního 
stromu s mikulášskou nadílkou. 

Fulnek
2. 12. od 9:00 Mikulášská soutěž 

v požárním útoku, hřiště Lukavec. 
3. 12. od 8:00 Jerlochovický jar‑

mark. Zahrada hasičské zbrojnice.
6. 12. od 17:00 Tomáš Štěpán: Ka‑

na - můj druhý domov. Cestovatel-
ská přednáška v zasedací místnosti 
Knurrova paláce. 

Adventní koncerty v kostele 
sv. Josefa ve Fulneku

3. 12. od 18:00 Leona Machálková, 
Vstupné 450 kč

10. 12. od 18:00 ZUŠ Studénka,
vstupné 50 Kč
17. 12.. od 18:00 Ondrášek,
Vstupné 150 Kč. 

Studénka
9. 12. od 17:00, Vánoční koncert 

Tamburášského souboru Brač. Dělnic-
ký dům

16. 12. od 13:00 Adventní trhy 
na náměstí

Vítkov
3. 12., 10. 12. a 17.12. Putování 

za Ježíškem - Trasa s úkoly a mapou. 
SVČ Vítkov

7. 12. v 19:00 - Sirény na cestách 
Kulturní dům Vítkov.

Bílovec
2. 12. od 13:00 do 17:00 Den 

pro dětskou knihu. Knihovna Bílovec
2. 12. 13:00 - 17:00 Mikulášský jar‑

mark s rozsvěcením vánočního stro-
mu. Slezské náměstí

4. 12. 19:00 Miroslav Donutil - 
Na kus řeči

16. 12. od 14:00 do 20:00 Opravdo‑
vé Vánoce. Nádvoří zámku Bílovec

Hranice
2. 12. 15:00 Rozsvícení vánočního 

stromu na Loděnici.
2. 12. v 17:00 Rock&Roll band Mar‑

cela Woodmana. Masarykovo náměstí
2. 12. v 19:00 Tomáš Klus - Vánoce 

365 dní v roce. Divadlo Stará střelnice
8. 12. v 17:00 Roman Dragoun&Fu‑

turum - koncert.  Masarykovo náměstí
9. 12. v 17:00 Blue Cimbal - koncert 

na Masarykově náměstí.
9. 12. od 19:00 Huňa Ivan: Country 

koncert. Lázeňský dům Moravan
13. 12. v 16:30 Decolt - Věra Špina‑

rová revival. Masarykovo náměstí
14. 12. v 17:00 - Psací stroje - verni-

sáž výstavy ve staré radnici
15. 12. v 19:00 Poutníci - koncert. 
 Masarykovo náměstí
21. 12. Vánoční koncert Čechomor & 

Martina Pártlová. Sokolovna Hranice
22. 12.  v 17:00 Fleret. Koncert. Ma-

sarykovo náměstí

Příjemné prožití vánočních svátků a úspěšný start do nového roku přejí pracovnice Turistického informačního centra.
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Vánoční poselství
SHALOM… a mohla bych dodat 

Shalom Aleichem, a už mi v uších zní 
pro mě známá hebrejská píseň Heve-
nu Shalom Aleichem, to se několikrát 
opakuje, začíná pomalu a pak zrychlu-
je… velmi rytmické. Proč zrovna sha-
lom? „Shalom“ znamená pokoj či mír. 
A to Hevenu Shalom Aleichem je pak 
neseme pokoj (mír) všem. To je nako-
nec běžný židovský pozdrav.

Takže: Shalom Aleichem – Pokoj 
vám všem!

A je zajímavé, že muslimové se běž-
ně zdraví Salam Alejkum, což je v pod-
statě totéž, co Shalom Aleichem, tedy 
Mír (pokoj) s vámi! Taky Vás napadá 
to, co mě? Že stále je toho míru a po-
koje jako nějakého nedostatkového 
zboží i u nás. Lidé se bijí, někde do-
konce zabíjejí, hádají, jsou podráždění 
a přitom si přejí pokoj a mír. 

Blíží se Vánoce a my si chceme 
znovu vyprávět ten příběh o narození 
Krista Ježíše, který se narodil právě 
tam, kde se dnes válčí, ale i zdraví po-
kojem. Ten příběh nemá zaznívat jako 

pohádka vyprávěná dětem, ale jako 
skutečnost, která se odehrála a pro-
měnila dějiny a lidské životy. Proměni-
la tato skutečnost nějakým způsobem i 
nás? Pokud ano, pak víme, komu jsme 
uvěřili, a tedy přijměme do adventu a 
času Vánoc i toto požehnání ...

 Sám Pán pokoje ať vám uděluje 
pokoj vždycky a ve všem. 

Pán se všemi vámi!
2 Tesalonickým 3:16

Požehnaný klid, pokoj a mír v adventu 
a během Vánoc přeje Pavlína Lukášo-
vá, evangelická farářka.

neděle 24. 12. - Štědrý den
Odry - mše svatá
Otvírání betléma 15:00 Mankovice

Vigilie Narození 16:30

Odry - Vigilie Narození 22.00 

pondělí 25. 12. - 1. sv. vánoční
Narození Páně

Pohoř 8:00 Mankovice 8:00
Odry 9:30 Veselí 9:30
Dobešov 11:00

úterý 26. 12. - 2. svátek vánoční
svátek sv. Štěpána

Mankovice 8:00 Veselí 9:30
Odry 9:30 Tošovice 11:00

návštěva nemocných před vánočními svátky – pátek 22. 12. dopoledne
Zveme k prohlídce betléma v oderském farním kostele

25. a 26. 12. v čase 14.00 – 17.00 h

Bohoslužby v modlitebně ČCE v době adventní, během 
Vánoc a po Novém roce
vždy v neděli v 8.45 hodin

Všichni jsou srdečně zváni!
3.12.    1. adventní neděle 
10.12.   2. adventní neděle 
17.12.  3. adventní neděle - dětská vánoční slavnost
24.12.   4. adventní neděle - Štědrý den
25.12     Boží hod Vánoční – vysluhování sv. Večeře Páně
31. 12.   Starý rok
Ne 7.1. 2024  Bohoslužby v novém roce s vysluhováním sv. VP

Adventní večer bude ve středu 20. prosince od 17.00 hodin za doprovodu 
pěveckého sborečku.

Betlémské světlo
Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v centrální části Pa-

lestiny, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Rozvoz světla zajišťují skauti a skautky z celého světa.
Do České republiky ho od roku 1990 z Rakouska dovážejí brněnští skauti.

V Odrách si pro něj můžete přijít 23. 12. 2023 od 15:25 do 15:45 na vlakové nádraží. 

Vánoční bohoslužby ŘKF ODRY
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Dělnický dům v Odrách

Program Dělnického domu na prosinec
Představení loutkového souboru
Příběh malé hvězdičky
neděle 3. 12. v 10:00 h
neděle 10. 12. v 10:00 h
úterý 12. 12. v 16:00 h
dospělí 70 Kč/děti 50 Kč
Nově zavádíme předprodej na loutkové divadlo. Vstupenky můžete koupit 
stejným způsobem jako na jiná představení: v předprodeji přes online prodej 
nebo v Turistickém informačním centru nebo na místě před představením.
Držitelům vstupenky  z předprodeje budou vyhrazena místa v předních řadách. 

5. 12. Laco Deczi - VYPRODÁNO

Připravujeme na leden
5. 1. Tříkrálový koncert ŽPS Píseň
8. 1.  Zdeněk Izer: Vyndavací zas tam dací
10. 1. Moravské klavírní trio: Novoroční koncert s přípitkem

Předprodej vstupenek
Upozorňujeme, že do odvolání je vstupenky možné zakoupit s platbou kartou pouze přes internetové online přeprodeje, 
více informací k nim naleznete na našich stránkách. Osobně a pouze v hotovosti si můžete koupit vstupenky v Turistickém 
informačním centru na náměstí. V Dělnickém domě z personálních důvodů dočadně vstupenky koupit nelze. 
Děkujeme za pochopení.
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Dělnický dům v Odrách

Listopad v Dělnickém domě
Od 9. do 11. listopadu se konala přehlídka amatérských divadelních souborů A PROČ NE. 

Soubor Berani Těškovice - hra Kutloch Soubor QUO VADIS Vítkov- hra Zkrocení zlého muže

Druhý den přehlídky, v pátek 10.11. měla derniéru hra 1+1=3 oderského souboru Lojza z Oder. 

V úterý 14.11. sálem zněly nejen muzikálové melodie v 
podární Daniela Hůlky a jeho hostů

Ve čtvrtek 16.11. nás bavili herci z pražského divadla 
Palace  hrou Dokud nás milenky nerozdělí. 
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Lampiónový průvod Veselí
V sobotu 11. 11. jsme se společně 

s  dětmi vydali na dobrodružný lampi-
ónový průvod s čarodějnicí. Setkali 
jsme se v 18:00 hodin u kaple sv. Anny 
na Veselí. Pro děti byla kromě lampió-
nového průvodu připravena stanoviště 
s různorodými úkoly, za vyřešení do-
staly písmenko do nápovědy, kde hle-
dat ukrytý poklad tajemné čarodějnice 
Evelíny, která celý průvod absolvovala 
s dětmi. 

Do řešení úkolů se zapojily všechny 
děti i jejich rodiče. Na konci průvodu 
na  všechny čekala velká truhla plná 
sladkostí a teplý čaj, který v sychravém 
počasí nádherně všechny zahřál.

Už se na vás všechny těšíme při roz-
svícení vánočního stromečku a miku-
lášské nadílce.

Za osadní výbor Veselí
Radim Švidrnoch

Vánoční inspirace v informačním centru
Adventní čas je v Odrách vždy 

ve znamení vánočních trhů, koncertů, 
rozsvícení vánočních světel v ulicích. 
Připomínáme, že originální vánoční 
dárky nemusíte kupovat jen na trzích, 
ale i  na výstavách v galerii v budově 
radnice a u nás v turistickém infor-
mačním centru. Jde o výstavy ručních 
prací, šperků a dekorací. V galerii 
v budově radnice právě probíhá výsta-
va Šikovné ručičky, která končí 8. 12., 
v galerii turistického informačního cen-
tra se připravuje od 6. 12. až do Vánoc 
výstava Vyrobeno s  láskou s velkým 
výběrem šperků a dekorací.

I v našem stálém sortimentu se může 
navíc skrývat něco, co by vaše blízké po-
těšilo. Trička nebo textilní tašky s logem 
města, pískované sklenice s motivem 
Oder, které lze naplnit nějakou dobrou 
domácí pálenkou nebo likérem. Může-
te si vybrat i z publikací; zajímavé jsou 
knihy Oderský zámek nebo Tošovický 
kostel. Brožura Oderské náměstí – ti-
chý svědek minulosti připomíná důležité 
momenty v historii země i města Oder. 
Řidiče potěší drobnost v podobě parko-

vacích hodin, které máme teď nově v 
koženkové variantě, dámy naopak stylo-
vá sada na manikůru doplněná kamínky 
Swarovski. Nebo jen pohlednice se za-
sněženými Odrami může udělat radost 
coby vánoční přání. Navíc si ji  můžete 
doplnit razítkem Pozdrav z Oder.

Přijďte se k nám ohřát, načerpat in-
spiraci, a možná odejdete i s nějakou 
maličkostí, která udělá radost vašim 
blízkým. 

Pracovnice TIC Odry

Lampionový průvod v Loučkách
Dne 28.  10. 2023 se uskutečnil 

v  Loučkách tradiční lampionový prů-
vod, který proběhl ve spolupráci se 
SVČ Odry. Účastnily se děti všech 
věkových kategorií se svými rodiči a 
prarodiči a procházku tmou se svými 
lampiónky a v  maskách si hezky uži-
li. Cestu jim zpestřili pracovníci SVČ, 

kteří byli v tematickém přestrojení pod 
vedením paní Vichrové. Po návratu 
z  průvodu obcí děti čekala za účast 
sladká odměna, teplý čaj a špekáčky, 
které si mohli děti se svými rodiči a pra-
rodiči opéci na ohni. Pro dospěláky byl 
opět připraven výborný svařáček pro 
zahřátí.

Přejeme všem občanům Oder 
a místních částí do nového roku 2024 
jen vše dobré, mnoho společných 
a naplněných setkání.

Osvětová beseda Loučky
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Duchařský lampioňák
Přestože nás v pátek 3. listopadu 2023 zradilo počasí, měla akce veliký úspěch a improvizovalo se na všech frontách. 

Procházka po vesnici s lampiony se v deštivém počasí nakonec nekonala, ale to vůbec nevadilo. Místní sál se totiž proměnil 
v pevnost duchů a jeho prostory tak přivítaly kamenské děti, které svými kostýmy dokonale zapadly mezi strašidla ze záhrobí. 
Podával se kouzelný lektvar v podobě dětského punče a nechybělo ani poctivé strašidelné občerstvení, a to linecké prsty 
nenechavých dětí a pavučinová bublanina. 

Děti, které prošly celou pevnost du-
chů, čekal v  cíli pan hrobník s  pytlem 
plyšáků. Strašidelná hudba nás všech-
ny roztančila a u soutěží se pobavili také 
přihlížející rodiče. I ti přišli v kostýmech 
a dokonale tak podpořili své ratolesti. 

Akce se vydařila a splnila všechna 
očekávání. Přítomní se trochu báli, tro-
chu zasoutěžili, trochu potančili, trochu 
pomlsali, ale hlavně - zase jsme byli 
SPOLU.

Karína Kopecká, 
předsedkyně osvětové besedy

Listopad v Kamence
Setkání seniorů

V neděli 12. listopadu 2023 se místní 
kamenský sál zaplnil seniory, kteří se 
zúčastnili tradičního společného setká-
ní pořádaného osvětovou besedou a 
osadním výborem Kamenka. Úvod pří-
jemného odpoledne patřil předsedkyni 
osadního výboru, která všechny srdeč-
ně přivítala a v přípitku popřála senio-
rům především pevné zdraví a dobrou 
mysl. O kulturní program se postaralo 
duo Jana a Jan – učitelé vítkovské ško-
ly, kteří za doprovodu kytar rozezpívali 
celý sál. A aby bylo více veselo, všich-
ni se rozlosovali do dvojic a  bojovali 

v  netradičních soutěžích o  prvenství. 
Disciplíny nebyly vůbec jednoduché, 
namalovat obrázek s  brýlemi „vzhůru 
nohama“ dalo všem zabrat, a  co te-
prve odezírání ze rtů, to bylo smíchu 
a zkomolených slov. Na  vítěze této 
soutěžní části čekala hezká odměna 
a na všechny ostatní možnost vyhrát 
v tombole. A protože bylo cen v tombo-
le dost, s výhrou nakonec odešel spo-
kojeně každý. 

Sladkou tečkou byl netradiční dezert. 
Část sálu se proměnila v  malou cuk-
rárnu, kde se přímo před zraky senio-
rů tvořily na  palačinkovači ty nejlepší 

francouzské palačinky s domácí mar-
meládou a skvělým krémem. 

Celé odpoledne se neslo ve velmi 
příjemné přátelské atmosféře a  bylo 
umocněno také seznámením se s no-
vými občany, kteří se nedávno ve svém 
seniorském věku přistěhovali do naší 
obce. Srdečné a přátelské přijetí pří-
tomných bylo pro ně velmi dojemné.

Jsme moc rádi, že si tato akce udr-
žuje svou tradici, a pevně věříme, že 
tomu tak bude i nadále. 

Karína Kopecká, 
předsedkyně osvětové besedy
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Sportovní den mládeže s TAJV v Odrách
V pondělí 6. 11. 2023 se uskutečnil 

1.  ročník národní soutěže Sportovní 
den mládeže s TAJV v Odrách v tělo-
cvičně ZŠ Pohořská pro nominované 
žáky místních základních škol. Spor-
tovní akce TAJV v Odrách patřila mezi 
250 semifinálových turnajů v České 
republice. Účastníci turnaje se utkali 
v  soutěžním pětiboji, který byl složen 
z fotbalu, florbalu, házené, frisbee a te-
nisu.

Z celkového vítězství na turnaji se za-
slouženě radoval tým „Krysáci“, který 
byl tvořen z členů: Daniel Král, Zuzana 
Levová, Jonáš Chlevišťan, Sofie Ryc-
ková, Nikola Martinec, Nela Krayzlová, 
Jakub Řezníček a Matěj Kop. Finalisté 
postupového turnaje v Odrách získali 
vítězné medaile, upomínkové diplomy 
a mnoho dalších sponzorských cen. 
Společně s oceněním obdrželi hráči 
z  Oder nominaci na závěrečný šam-
pionát, Národní finále v Kladně, který 

se bude konat 9. 12. 2023 v Kladenské 
sportovní hale. Na Národním finále bu-
dou postupující finalisté reprezentovat 
zejména základní školu, město Odry 
a Moravskoslezský kraj.

Sportovní den mládeže s TAJV v Od-
rách byl zrealizován za podpory města 
Odry, Moravskoslezského kraje a part-
nerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa, organizátor soutěže
www.tajv.cz

Odměnili jsme vítěze výzvy 10 000 kroků
Do říjnové výzvy se za město Odry 

zapojilo 45  lidí, kteří ušli či uběhli do-
hromady krásných 9.885,91 kilometrů. 
V Odrách proběhla tato výzva počtvr-
té a celorepublikově jsme se umístili 
na 35. místě z celkového počtu 76 za-
pojených měst a obcí.

V pondělí 27. listopadu předala paní 
místostarostka Libuše Králová na rad-
nici diplomy a ceny nejúspěšnějším 
chodcům. Podle celkového počtu zís-
kaných bodů zvítězila Monika Helis 
(674,82 b.), na 2. místě Miroslav Helis 
(625,38 b.) a na 3. místě Radka Bárt-
ková (600,43 b.). Nejvíce kilometrů ale 
nachodila jednoznačně Radka Bárt-
ková (536,1 km), na 2. místě skončila 
Šárka Karolová (441,5 km) a na 3. Mo-
nika Helis (433,1 km).

Připojujeme ještě pár „NEJ“ z  říjno-
vé výzvy v  Odrách. Nejdelší aktivita 

- 42,10 km, nejvíce aktivit – 52, nejniž-
ší BMI - 17,50, nejvyšší BMI - 46,80, 
nejmladší účastník měl 9 let a nejstarší 
77 let. Další informace k celkovým sta-
tistikám a výsledkům naleznete zde: 
https://portal.desettisickroku.cz/jednot-
livci?district_id=199

Výzvu 10.000 kroků odstartovala 
nezisková organizace Partnerství pro 
městskou mobilitu, z.  s., na začátku 
roku 2021, po koronavirové pandemii. 
Snahou bylo, aby lidé zařadili chůzi 
nebo běh mezi své každodenní čin-
nosti a udělali tak něco pro své zdraví.

Cílem projektu bylo a  je motivo-
vat k  pravidelné aktivitě vykonané 
po svých vlastních nohou, a to alespoň 
po  dobu jednoho měsíce. Aktivitu je 
možné v rámci výzvy monitorovat na ja-
kémkoliv zařízení a následně ji nahrát 
do svého profilu. Od podzimu 2022 je 

možné využít také aplikaci. Každý kilo-
metr je bodově ohodnocen, přičemž je 
zohledněn věk účastníka a  jeho BMI. 
Snahou je umožnit umístění na  prv-
ních místech „výkonnostního“ žebříčku 
i starším lidem a lidem s vysokým BMI.

Děkujeme všem, kteří se říjnové vý-
zvy v Odrách zúčastnili, jste skvělí! 

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství
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Stolní tenis
V sobotu 21. října pořádal oddíl stol-

ního tenisu TJ Odry druhý okresní bo-
dovací turnaj mládeže ve stolním tenise 
v tomto soutěžním roce. Stejně jako 
v  loňském roce zavítali mladí spor-
tovci z celého okresu do haly stolního 
tenisu v  Odrách. Přijeli v rekordním 
počtu 46 účastníků. Všichni si pochva-
lovali zázemí stolního tenisu v Odrách 
a výborné herní podmínky. Hráči byli 
rozlosováni do šesti divizí podle jejich 
výkonnosti. Největší zastoupení na tur-
naji měl náš oddíl s 11 dětmi a pro ně-
které nejmladší hráče to byla turnajová 
premiéra. I  přesto, že některým nej-
mladším kápla slzička po prohraném 
zápase, všichni bojovali statečně. Nej-
lepší výsledek pro Odry vybojoval Ma-
tyáš Barša, který se umístil třetí v divizi 
D, a Jakub Svinčák, který byl také třetí 
v poslední divizi F. Celý turnaj vyhrál Ja-
kub Šimeček z Bílovce, který vyhrál divi-
zi A. Všichni výherci na stupních vítězů 
získali diplom a balíček, který pro nás 
připravila paní Iveta Polachová z dárko-
vé prodejny, za což ji velice děkujeme.

Mužské zastoupení ve stolním tenise 
v Odrách tvoří početná základna hrá-
čů a dorostenců. Město reprezentují 
ve čtyřech družstvech v  různých sou-
těžích. Družstvo C a D hraje v okres-
ním přeboru 1. a  2.  třídy, družstvo B 
hraje krajský přebor 1. třídy a v divizní 
soutěži hraje družstvo A. Pro předsta-
vu čtenářů - soutěže ve stolním tenise 
se hrají ve čtyřčlenných družstvech a 
každý zápas začíná dvěma čtyřhrami a 
poté následují dvouhry, ve kterých hra-

je každý hráč z družstva proti každému 
ze soupeřů. Družstvo, které dosáh-
ne 10 bodů, vyhrává, při vyrovnaném 
průběhu zápas končí remízou 9:9. 
V divizní a krajské soutěži lze již vidět 
atraktivní výměny míčku nad stolem. 
Příznivci tohoto sportu se mohou při-

jít podívat na zápasy a podpořit naše 
hráče, které se hrají v nové herně nad 
kuželnou v Odrách. Informace ohledně 
rozlosování zápasů, tabulky a statisti-
ky naleznete na webových stránkách 
www.stis.ping-pong.cz.

Oddíl stolního tenisu TJ Odry

Plán zápasů družstev A, B v Odrách
2. 12. 2023 v 17:00 hod. Odry B x SSK Komorní Lhotka A
3. 12. 2023 v 10:00 hod. Odry B x SKST Havířov E
6. 1. 2024 v 17:00 hod. Odry B x TJ Frenštát p/R. A
20. 1. 2024 v 17:00 hod. Odry B x TTC Vratimov B
21. 1. 2024 v 10:00 hod. Odry B x SK ST Pstruží A
3. 2. 2024 v 17:00 hod. Odry A x TTC Ostrava Poruba A
4. 2. 2024 v 10:00 hod. Odry A x KST Slezan Opava B
17. 2. 2024 v 17:00 hod. Odry A x ASK Tatra Kopřivnice
18. 2. 2024 v 10:00 hod. Odry A x KST Nový Jičín C
2. 3. 2024 v 17:00 hod. Odry B x TJ Sokol Brušperk B
3. 3. 2024 v 10:00 hod. Odry B x TTC Ostrava-Poruba B
16. 3. 2024 v 17:00 hod. Odry A x SK Svinov A
17. 3. 2024 v 10:00 hod. Odry A x TTC Bolatice A

Volejbalový turnaj měst
Naše město hostilo v  pátek 3.  listo-

padu už 17.  ročník volejbalového tur-
naje měst. V  Městské sportovní hale 
se sešly týmy Hranic, Fulneku, Vítkova 
a domácích Oder. Hrálo se systémem 
každý s  každým na dva vítězné sety. 
Oderáci si odnesli zlaté medaile!

Tradice volejbalového turnaje měst 
sahá do  roku  2006. Nápad se zrodil 
v hlavách volejbalistek, které spolu hrá-
valy za Odry krajský přebor. Shodou 
okolností pracovaly tenkrát, a všechny 

pracují i dnes, na městských úřadech - 
Yveta Holišová v Odrách, Pavlína Bar-
tošová ve Vítkově a Eva Čechalová ve 
Fulneku. Úplně první turnaj pořádal Vít-
kov. Poslední roky se hraje ve složení 
Odry, Vítkov, Fulnek, Hranice. Dříve se 
turnaje účastnil i Prostějov a Přerov. O 
pořadatelství turnaje se města střídají, 
loni se hrálo ve Fulneku, letos v Odrách 
a příští rok budou na řadě Hranice. 

(red)
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Oddíl sportovní gymnastiky při TJ ODRY z.s. zve všechny příznivce i zvědavce na 
IX. ročník ODERSKÉHO POHÁRU ve SPORTOVNÍ GYMNASTICE

Těšit se můžete širokého okolí, na 
akrobatické sestavy na hrazdě, prostných a kladině, ale také na 
sportovní atmosféru s dobrou kávou a něčím na zub…

ČAS: zahájení závodu

městská hala ODRY

Budeme se na VÁS těšit ivácká kulisa je vždy vítána a umocní 
výkon každého sportovce…

nančními partnery projektu jsou: ěsto ZŠ
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DĚTSKÁ SKUPINA
ZAHRADA

Uvolni lo  se  nám místo k  pravidelné
docházce pro děti  od 2  let .

Těšíme se na nové kamarády!  

Nevíte,  jak  to  u  nás chodí?  Můžete se
podívat  na web nebo s i  domluvit

schůzku.
Pro více informací  nás  kontaktujte:

ds.zahrada@gmail .com

W W W . D S Z A H R A D A . C Z
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ZAVÁŽÍME I K VÁM!ZAVÁŽÍME I K VÁM!
NÁKUP VÁM DORUČÍME TEN SAMÝ DEN.

ZAVÁŽÍME I K VÁM!

Víte, že nakupovat se dá i pohodlně, bez front a tahání těžkých tašek?
Stačí nakoupit online na Rohlik.cz a nákup vám doneseme až ke dveřím.

JAK TO FUNGUJE?

CO NÁKUPY NA ROHLÍKU ZÍSKÁTE?

Vyberte si z nabídky
17 000 produktů

na Rohlíku to,
na co máte chuť.

Při dokončování 
objednávky zadejte 

svou adresu
a vyberte si čas 

doručení.

Pokud objednáte
nad 1 500 Kč,

dopravu máte
ZDARMA!

Nákup vám naši 
kurýři přivezou
až ke dveřím!

Vybírat můžete
z doručovacích
oken na hodinu

přesně!

Nákup vám
doručíme každý

den, včetně
víkendů a svátků.

rohlik.cz

Vyberte si z nabídky
17 000 produktů

na Rohlíku to,
na co máte chuť.

Vyberte si z nabídky Pokud objednáte
nad 1 500 Kč,

dopravu máte
ZDARMA!

 a nákup vám doneseme až ke dveřím.Stačí nakoupit online na Rohlik.cz

CO NÁKUPY NA ROHLÍKU ZÍSKÁTE?
KAŽDODENNÍ NÁKUPY ZA SKVĚLOU CENU

POHODLNÉ DORUČENÍ AŽ KE DVEŘÍM

ČESKOU FARMÁŘSKOU KVALITU

100% GARANCI SPOKOJENOSTI

KAŽDODENNÍ NÁKUPY ZA SKVĚLOU CENUKAŽDODENNÍ NÁKUPY ZA SKVĚLOU CENU
Každý týden nabízíme výhodně stovky produktů.
V sekci Zachraň jídlo ušetříte i zabráníte plýtvání

a na rodiče čeká řada slev v klubu Rohlíček.

POHODLNÉ DORUČENÍ AŽ KE DVEŘÍM
Bez stresu a desítek ztracených minut. A zboží

vám vyneseme třeba až do 5. patra.

ČESKOU FARMÁŘSKOU KVALITUČESKOU FARMÁŘSKOU KVALITU
Nejlepší farmářská zelenina a ovoce, maso

přímo od lokálních řezníků nebo pečivo
od vyhlášených pekařů.

100% GARANCI SPOKOJENOSTI
Pokud něco nevyjde, vrátíme vám bez řečí peníze.
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Rezervace stavebních pozemků na Oderské Stráni
Hledáte vhodné místo pro kvalitní bydlení?  Pozemky v rozvíjející se části města Odry s výhledy na Moravskou Bránu 
jsou ideální volbou jak pro rodiny s dětmi, tak pro zájemce o menší bydlení. Po zdržení projektu Oderská stráň z důvodu 
pandemie covid-19, získal investor potřebné stavební povolení na vybudování inženýrských sítí a komunikací. Projekt tak 
vstupuje do další fáze své realizace.  Již nyní si můžete rezervovat stavební pozemky pro rodinné domy, k dispozici jsou 
parcely o velikosti od 489 m2 do 2258 m2. Nová čtvrť je budována v souladu s urbanistickou studií Ing. arch. Pavla Kleina, 
který celému území vtiskl zapamatovatelný organický krajinný charakter.

Projekt je rozdělen do dvou etap a citlivě navazuje na stávající zástavbu. První etapa zahrnuje nabídku 48 stavebních parcel 
určených pro samostatně stojící rodinné domy a pro domy bytové či řadové. Vybudování komunikací a sítí pro tuto eta-
pu by mělo být dokončeno na podzim 2024. Druhá etapa obsahuje 40 stavebních pozemků a její dokončení je plánováno 
na jaro 2026. 

Investor v této lokalitě během výstavby vybuduje pozemní komunikace, vodovod, dešťovou a splaškovou kanalizaci, přípoj-
ky optického kabelu pro internet a televizi, veřejné osvětlení a elektrorozvody. V lokalitě je také pamatováno na zeleň, která 
zde bude zastoupena parkem s retencemi dešťových vod.  

Pro více informací o možnosti rezervace stavebního pozemku navštivte stránky www.oderskastran.cz   
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Karel Skála, Luboměř pod Strážnou 1362, 753 62 Potštát, IČO: 06341977, Tel. +420 604 514 646, 
email: skamika@seznam.cz 

Nabízíme vánoční stromky čerstvě řezané z Oderských vrchů. 

 

 
 
 

Smrk pichlavý stříbrný, výška 120 - 220 cm, cena 200 - 450 Kč/ks
Jedle kavkazská, výška 120 - 220 cm, cena 450 - 1 000 Kč/ks

Vánoční stromky dodáváme balené v síti (balení neúčtujeme).

Prodej se uskuteční každou středu, pátek a sobotu v prosinci 2023,
 od 8:00 do 18:00 hod.

středa: 6.12., 13.12., 20.12.
pátek: 1.12., 8.12., 15.12., 22.12
sobota: 2.12, 9.12., 16.12., 23.12

Místo prodeje:
Město Odry, Masarykovo náměstí 1 (stará tržnice).

GPS: 49.6634181N, 17.8310300E

Součástí prodeje budou i medové produkty z včelařství Skamika. 

Bližší informace na telefonu +420 604 514 646.

 
OPAVSKÁ LESNÍ a.s., Masarykova třída 337/28,Město 

 746 01 OPAVA 
KS Ostrava, oddíl B, vložka 477 

  

Nabídka palivového dříví manipulační sklad Heřmánky 
 
Tvrdé dříví BK,JS,JV,DB   1600,-/prm 2m polena  1500,-/sprm 33cm štípané 
 
Měkké jehličnaté    1100,-/prm 2m polena  1000,-/sprm 33cm štípané 
 
Směs listnatých dřevin   1200,-/prm 2m polena  1100,-/sprm 33cm štípané 
 
Paleta tvrdé dříví BK,JS,JV,DB  2600,-/prmr 33cm štípané 
 
Paleta jehličnaté dříví    2000,-/prmr 33cm štípané 
 
Odřezky z manipulace – jehličnaté  700,-/prm Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík 
Odřezky z manipulace – listnaté  1100,-/prm Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík 
 
Ceny jsou uvedeny s 15% DPH 
Ceny jsou bez dopravy, dopravu nabízí dodavatel. 
 
Kontakt: Matěj Brychta, DiS. 731 421 537 
!Pracovní doba: pondělí-pátek od 7h do 15h! 
 
TELEFON        FAX                 BANKOVNÍ SPOJENÍ                IČO                  E-MAIL                          Certifikace: 

553/759595      553/759587    KB Opava  15602821/0100       45193177        as@opavskalesni.cz       ČSN EN ISO 14001:2005 

                                                                                                                                                                       CFCS 2002:2013                                             PEFC/08-34-0037                                                                                                                                                                                                                           
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MASÁŽE MARIE JŮNOVÁ
                        Dotek srdcem...

Intuitivní, energetická 
masáž

Reiki terapie
Harmonizace čaker

Muzikoterapie
Meditace

Terapie 
psychosomatických potíží

Harmonizace pomocí 
kyvadla a karet

Relaxace v přírodě
Poradenství v Energy

Relaxační masáž 
Klasická masáž

Reflexní masáž chodidel 
Masáž hlavy

Baňky, tělové svíce

 AKTUÁLNĚ!   NABÍDKA VÁNOČNÍCH POUKAZŮ, NÁRAMKŮ, LAPAČŮ A OBRAZŮ.

   SALON SLUNEČNICE, Potoční 405/39, Odry     Tel: 739 693 753     www.masaze-mariejunova.cz       
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VzpomínámeBlahopřejeme
V prosinci oslaví narozeniny

tito klienti Domova Odry 

Viktor Hamáček� 92 let

Vlasta Gabrhelíková� 90 let

Přejeme mnoho zdraví
 a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Společenská kronika

Dne 12. 12. 2022 si připomene-
me první smutné výročí, 
co nás po těžké nemoci 

navždy opustil pan 

Zdeněk Strempek

Ztichlo navždy srdce zlaté,
zhasl ve Tvých očích svit,
těžko se nám bude tady
bez Tebe, Zdeňku, žít.

S láskou a úctou vzpomínají 
sourozenci 

a neteř Kateřina s rodinou.

Dne 20. 12. 2023
 oslaví manželé 

Miloslav a Miloslava 
Kubelkovi 

55. výročí svatby

Přejeme jim pevné zdraví a ještě 
mnoho krásných společných let! 

Děti, vnoučata a pravnoučata 

Termíny svatebních sobot pro rok 2024:
13. ledna
24. února
9. března
20. dubna

18. května
8. června

27. července
24. srpna

21. září 
12. října 

9. listopadu
14. prosince

V neděle, státní svátky a ve dnech pracovního klidu 
nebude možné před Městským úřadem v Odrách uzavřít sňatek. 
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Napsali jsme před 30 lety
SILVESTR 93´
O tom, jak ten čas rychle běží, svědčí naše pozvání na velkou taneční Silvestrovskou zábavu, která už tradičně 

bude pořádána ve všech prostorách ZK Dělnický dům. K tanci i poslechu bude hrát orchestr „TNT“ z Pustějova 
pod taktovkou p. ing. Damka, který uspokojí tanečníky všech generací. Pro milovníky diskotanců bude připra-
vena v 1. patře silvestrovská diskotéka. Součástí místenkové vstupenky je silvestrovské menu s přípitkem, káva 
a další. Vstupenky a stoly budou slosovatelné, na šťastné výherce čeká silvestrovské překvapení. Večer svým 
vystoupením zpestří silvestrovský program Taneční klub ZK DD a host večera. Bohatá nabídka nápojů a jídel 
restaurace Dělnický dům uspokojí vaše přání. 

Pokud nejste ještě rozhodnuti, jak strávíte silvestrovskou noc, pak neváhejte. Vstupenky jsou v předprodeji 
od 1. prosince v ZK DD pouze v omezeném množství. 

Napsali jsme před 20 lety:
Základní umělecká škola v Odrách informuje
V roce 2003 slaví Základní umělecká škola v Odrách 50 let 

od vzniku založení školy. K  tomuto jubileu škola pořádala 
dne 21. 11. 2003 Slavnostní koncert, který měl vysokou úro-
veň. 

Na koncertě účinkovali učitelé školy – Jitka Jakubíková 
(zpěv), Petr Beseda (klarinet), Libor Beseda (kytara) a také 
naši bývalí žáci, nynější studenti Janáčkovy konzervatoře 
v Ostravě Lucie Jakubíková (violoncello), Jan Juraň (klavír). 
Velký ohlas získala hra naší žákyně Gergany Haralampievy 
(housle), kterou vyučuje a obětavě vede paní učitelka Eva 
Samselyová. 

Škola vydala k  výročí bulletin a grafické listy zhotovené 
výtvarnicí Irenou Stanislavovou. Velice děkujeme našim 
sponzorům a Radě města Oder, MUDr. M. Škopíkovi, kni-
hařství Evy Zemánkové, Zahradnictví Bártek, fa Mateiciuc a. 
s., fa Bačík Pavel, p. T. Kolátkovi, Zámečnictví p. Axmann, 
Cepress p. Červková. 

Ludmila Škopíková, ředitelka školy

Věřím
(Vánoční, kdy člověk hledá cestu k druhým)

Čas tmy a chladu rozprostřel svou síť, 
měsíční svit z ní svlékl šedou niť, 
co tichem nad hlavami protéká. 
Ze srdce proudí touha odvěká
vyhledat přítele a člověka. 
Zas prudce nadešel čas prosincový, 
co přinese, to ledovými slovy
zahalí za zástěnou zimní noci. 
Budeme ještě? Budeme-li moci. 

Tak rychle plyne čas, jenž dotýká se nás
jak nedočkavý, čekající hlas, 
přikrytý tmou jak vlnou ztišelou. 
Čas čekání. Pojď, přitiskni se jemně, 
pocítíš, kolik lásky dřímá ve mně, 
jak prudce dýchá mdlá a horká země. 

Půlnoční čase, čase vánoční, 
buď v nás a jako záře z tváře čni.
Jsi štědrá něha v noci pod hvězdami, 
trpme s ní třeba, nebuďme však sami. 
Jsi daleko či blízko? Lásko, slyš,
věřím: mou skromnou prosbu vyslyšíš. 

Oldřich Rafaj
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KOCEL
TIL
KOI

NADUTCI UMYVADLO CAMERONŮV 
FILM

DOMÁCKY 
DOROTA V KTERÉ DOBĚ OSOBNÍ 

ZÁJMENO CEDNÍKY KAMENNÝ 
NÁSYP

AFRICKÝ 
STÁT ŠKAREDA SOLMIZAČNÍ 

SLABIKA
OKRESNÍ 
NÁRODNÍ 

VÝBOR
UNIKÁTY SÍPĚT

MLS
MRZOUT

UMĚLÝ 
KAUČUK

1. DÍL 2. 
TAJENKY

VAŘENÉ 
LALOKY

TRULKA DŮLEŽITÁ 
OSOBA

ZNAČKA 
THALIA

TVRDÁ 
OSINA

STŘEVÍC

OSNOVA 
TKANINY

MODEL 
FORDU

KONTROLOR 
JAKOSTI KYTOVÁ

IRSKÁ 
REPUBL. 
ARMÁDA

TŘÍDA
PRVEK 

ZNAČKY ATOMETAČ 
PAVUČIN

POSEKAT
HROB

NÁZEV 
HLÁSKY M

1. DÍL 1. 
TAJENKY

OŠETROVA-
TEL2. DÍL 2. 

TAJENKY

ZNAČKA 
STRONCIA

ELAMSKÁ 
BOHYNĚ 

ZEMĚ ČILI

META

PANONSKÝ 
KNÍŽE, SYN 

PRIBINY

LEPIDLO

PÁVŮM 
VLASTNÍ

OPATŘITI 
OSIVEM

SLOVENSKY 
ZA

UPRAVOVAT 
POSTEL

STARŠÍ
ZNAČKA 
ČEPELEK

HLAS ŽÁBY

ILJUŠIN 
(ZKR.)

NÁZEV 
HLÁSKY K JMÉNO 

MC BAINA
UKVAPENÝ 

(EXPR.)
DRUH KVĚ-

TENSTVÍ
ČESKÝ 

RADIOLOKÁ-
TOR

OPRCAOVA-
NÝ KÁMEN

LUMP DRUH PEPŘE

LEDOVCOVÁ 
USAZENINA

ŘEHTAVÍ TOHLE

SÍŤ NA RYBY AMERICKÝ 
KRIMI SERIÁL

FRŇÁK DRKOTAVÁ OPAK 
NEKOVU

IJÁČEK ŠPANĚLSKÁ 
ŘEKA

JMÉNO 
DEREKOVÉ

ZŮSTAT
ŘÍM

ZÁTOKA

JAPONSKÝ 
OKRASNÝ 

KAPR
UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO

ŠŤOUCHAT
POPĚVEK PSOVITÁ 

ŠELMA

INICIÁLY 
IZERA

ZNAČKA 
KILOTUNY

PRAMÁTI 2. DÍL 1. 
TAJENKY KLEKÁNÍ

NEJVĚTŠÍ 
JELEN

ARCHAICKY 
OSLOVOVATI

KAPUSTA 
(NÁŘ.)

Stříbrné jezírko
Přírodní památka je součástí přírodního parku Oderské vrchy. (1. tajenka) vzniklo v bývalém galenitovém dole. Je bohaté 

(2. tajenka) a četné druhy obojživelníků. V jeho okolí se rozprostírají mokřadní louky.

Autor: Lubomír Rýpar

Tajenka z minulého čísla: 1. bobová dráha, 2. lanové centrum, 3. lyžování, 4. ubytovat v hotelu

Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 

Výherce z listopadového čísla: Aleš Gotzmann. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jmé-
nem na Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 
556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 


